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KAYT - Tiirk Dili ve Edebiyati
Sosyal Bilimler - 1

TURK DiLi VE EDEBIYATI \

SOSYAL BILIMLER - 1 TESTI

1. Bu testte sirasiyla Tiirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih (25 - 34), Cografya (35 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler - 1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidakilerden hangisinde alti cizili s6ézciik,
digerlerine goére 6zel anlamhdir?

A) Edebiyatin her dali genclere 6zenli bir calismay-
la sevdirilmeli.

B) Dértliklerle yazilmis bu destanda Milli Mucade-
le anlatiliyor.

C) Gercgegin bin bir cephesi sakli bu dizelerde.

D) Gunimlz siirinde serbest nazimla yazmak
moda oldu.

E) Sanatin yasamimizdaki yeri ve énemi asla yad-
sinamaz.
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2. Edebiyat, farkh bilim dallarindan tirli bigimlerde
yararlanabilir.

Asagidakilerden hangisinin, edebiyatin en az
yararlandigi bilimler arasinda oldugu sdylene-
bilir?

A) Cografya

B) Tarih

D

)
)

C) Astronomi
) Sosyoloji
)

E) Felsefe

e

Yasar Kemal “Kéroglu Destani’nda yer yer, anlatiyi
kesip betimlemeler yapiyor. Olay zincirini etkileme-
yen, olaylarla dogrudan bagi olmayan destansi bir
soylem gelistiriyor. Ote yandan sanatci, asik edebi-
yatina dykinerek de olsa, kendi Uslubunu olustur-
mak istiyor.

Bu parcada “4sik edebiyatina dykiinerek” s6z 6be-
giyle anlatilmak istenen asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Asik edebiyatina benzemeye calismak
As

B Ik edebiyati ile boy 6lgismek

D

)
)

C) Her firsatta asik edebiyatini 6vmek
) Kendini &sik edebiyatinda bulmak
)

E) Asik edebiyatinin kaynagina inmek

2 AYT Sorularinda;

| Bilgiyi kullanma,

. Bilgiyi uzun sireli bellekten
2690 getirebilme,

g 9 Konuyu tiim yodnleriyle bilme,
= Temel kavramlari d§renme
onemlidir.

AYT'de TYT tarzi sorular da
gelmektedir.

5.

i
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Faviz BA_ABAH | Pzifalajik boigman

Yazar kendisini eserinden ne kadar ¢ok soyutlarsa
okur o kadar haz alir.

Bu ciimledeki “yazarin kendisini eserinden soyut-
lamas1” soziiyle anlatiimak istenen nedir?

A) Inandirici olmak

B) Kendi ¢izgisini surdirmek

D

)
)
C) Sanatsalligi 6ne ¢ikarmak
) Yansiz bir tutum sergilemek
)

E) Anlamsal bosluklar birakmak

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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Deniz fenerleri ¢ok eskiden beri gemicilerin dnemli
bir yardimcisidir. Deniz fenerleri sarp kayalarin tize-
rine yapilmis kulelerdir. Fakat deniz kiyilarina yapil-
mis fenerler de vardir. Kulenin en ust bélimuinde
glclu bir projektdr bulunur. Projektdrin sactign 1sik
bltlin gece denizi aydinlatir. Sisli havalarda deniz
fenerlerinden sis didigu calinarak gemiciler uya-
rilir. Deniz fenerlerinde calisan kisilerin kéti hava
sartlarinda dis dlnya ile iletisimi kesilecegi icin bol
miktarda yiyecek ve su bulundururlar. Gemiciler icin
hayati bir 6neme sahip olan deniz fenerleri tekno-
lojinin ilerleyip hava tahminlerinin yapilmasiyla eski
dnemini yitirmistir.

Bu parcada deniz fenerleriyle ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Nerelere yapildigina
B) Hangi amagla kullanildigina
D) Eski degerinin azaldigina

)
)
C) Eskiden beri kullanildigina
)
E)

Gemiciler i¢in 6nemli bir siginak olduguna
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Kusak catismasi ifadesi neredeyse artik kullanil-
miyor. Kusak denen ve birbirinden farklari oldugu
ddsundlen yas ve siniflar sanki kalmadi. Teknoloji
ve iletisimin gelisimi insanlari bircok acidan esitledi.
insanlar birbirini onaylamasa da anliyor ve biliyor.
Bilmedigimiz bir insan tipi, davranis ya da dlsunce
kalibi kalmadi. Bu da en azindan gatismayi ¢ok cid-
di farklilik ya da yakin temas yoksa énleyen olumiu
bir durum sayilir.

Bu parcada anlatiimak istenen diisiince asagi-
dakilerin hangisinde verilmistir?

A) Kusak catismasinin olmamasi i¢in teknolojinin
ilerlemesi sarttir.

B) Teknolojinin gelismesi, insan iligkilerini olumsuz
bicimde etkilemistir.

C) iletisim ve teknolojinin su anki durumu, kusak
catismalarini oldukca azaltmistir.

D) iletisim kanallarinin gogalmasi, insanlarin birbi-
rini tanimasini ve anlamasini zorlagtirmistir.

E) Kusak catismasi, sadece yakin iliskilerde ortaya
cikmaktadir.

“Mona Lisa”, Leonardo Da Vinci’nin bir resmidir. Bu
resme bakarken gbérdiguimuiz yalnizca Mona Lisa
deqgil, onun yaraticisi olan Leonardo Da Vinci'dir de.

Bu parcada anlatilmak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) “Mona Lisa”, Leonardo Da Vinci’nin en basaril
yapitidir.

B) Sanatci, kendi i¢ gergekligini yapitina yansitir.

C) Bazi sanatgilar sadece yapitlariyla taninirlar.

D) Sanat yapitlari, sanatcilarinin ait oldugu toplum-
dan bagimsiz degerlendiriimemelidir.

E) Usta sanatcilarin yapitlar bir bakista anlasilabilir.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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“Oyki” ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Oykiide anlatici, yer, zaman, kisiler ve olay 6ge-
leri yer alir.

B) Oyki turt asil gikisini Omer Seyfettin ile Milli
Edebiyat Dénemi'nde yapmigtir.

Olay oykdleri serim, dagim, ¢6zim bélimlerin-
den olusur.

D) Olay dykusu adi verilen tlrin en énemli temsilci-
si Rus sanat¢i Cehov'dur.

E) Oykilerde ayrintiya girimez, kisi kadrosu dardir.

Yaylada gunler kisalmaya, serili kayisilar kurumaya
dénmustl. Dut agacinin Ustlinde kalmis bir iki kara
dut, dikenlesip kararmisti. Mutfaktan gelen yemek
kokulari, evdekilere biberi bol tarhana g¢orbasini
disundurtyordu. Gergin ve kirmizi domateslerin,
patlak dolmalik biberlerin tadi suya déntusmdista.
Evin yasli hanimi, kuru, ufacik, genc kiz yurtyusla;
duvara gémdilu yukliklere yatak yorgan carsaflarini
yerlestiriyordu.

Bu parca ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Anlatmaya bagl bir metinden alinmigtir.

AKADEMIK
& DESTEK

e

10. Hava sisliydi. Gokyulzu gri, beyaz arasinda bir renk-

11.

te, sikici... Yagmur altindaki yesil camlar, kavaklar,
selviler ruhsuz... Tasin, topragin, demirin soguklu-
gunda... Kaldinmda bekleyen yash kadin da yor-
gun, mutsuz ve bitkin...

Bu parcada asagidakilerden hangisine yer
verilmemistir?

A) Gorsel 6gelere

B
C
D

Kisisel yorumlara
Kisilestirmeye
Olay akisina

)
)
)
E)

Dokunma duyusuyla ilgili ayrintilara

dereceleri genellikle;
% 10 cok kolay
% 20 kolay
% 40 normal
% 20 zor
% 10 cok zor

ylzden sinavin kolay olmasi
demek,avantaj saglamaz.

Ve BALABAN | Peikalojik Benigman

Koca kadin beni 6pmek icin ayaga kalkmaya dav-
randi, kadincagizin sinirleri gevsemisti. Beni yani-
na cagirdi. Egildim, 6ptl. Analiga mahsus sefkatli
bakisiyla beni suzdi. Bir middet sonra uyudum.
Sabahleyin evimin kagit kapli duvarlarini gérerek
uyandim. Gok sevinmistim. Gézlerim dolu dolu oda-
mi izledim.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangi-
si agir basmaktadir?

A) Oykiileyici anlatim

: )
B) Ayrintil gbézlemlere yer verilmistir.
) AY g y § B) Betimleyici anlatim
C) Betimlemelerden yararlaniimistir.
C) Tartismaci anlatim
D) Birden fazla duyuya yer verilmistir.
D) Aciklayici anlatim
E) Yazar carpici bir olayla okuyucunun dikkatini
E) Mizahi anlatim
cekmeye calismistir.
12. SINIF 3 Diger sayfaya geciniz.

OSYM'nin sordugu sorularin zorluk

seklindedir.Sinavin,ayirt edici olmasi
igin zor sorularinda olmasi gerekir.Bu
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12. * lscilerin, dar gelirlilerin diinyasi, kdydeki yagam 14. Kuclk salonun fes renginde kalin ve agir pence-
tarzi, kdyden kente go¢l vb. konulari islenmistir. resinden digsarisi muhtesem, parlak bir sulubo-
ya levhasi gibi gorinlyordu. Saf mavi bir sema...
Cicekli agaclar... Pencerenin éniindeki koltuga ga-
yet zayif, sar, ihtiyar bir kadin oturmustu. Bahar
ve hayata darginmis gibi arkasini disariya cevir-
misti. Pencereden cicek ve kir kokulari geliyordu.
Karsisinda bir sezlonga uzanmis esmer, gizel bir
* Gdlglu-gugsiiz, aydin-cahil, zengin-fakir, yoneti- kiz kitap okuyordu.
ci-halk, aga-koylu, isci-patron... gibi catismalar
Uzerinde durulmustur.

* Realizm ve natlralizm akimlarinin etkisinde
geligsmistir.

* Konusma diline ve bdlgesel agizlara yer veril-
migtir.

Omer Seyfettin’in “Bahar ve Kelebekler” adl 6y-
kiisiinden alinan bu parcada éykiintin yapi un-

Asagidakilerden hangisi, yukarida bazi 6zellikle- surlarindan hangisi yer almaz?
ri verilen hikaye anlayisinin temsilcilerinden biri
o A) Olay
degildir?
B) Yer
A) Kemal Tahir
C) Zaman
B) Mithat Cemal Kuntay
D) Kisi
C) Orhan Kemal
E) Dil ve anlatim
D) Yasar Kemal
E) Samim Kocagdz
Sy
an
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@ Sinavlarda, size verilecek olan cevap g’ 15. Opykulerini romanlarindan énce yayimlayan ............ ,
kagidiyla ilgili kodlamalar dikkatli ve ' toplumdaki bozukluklara, daha ¢ok da kadinlarla il-
. eksiksiz olarak doldurun. Cevap gili sorunlara deginmistir. En ¢ok tizerinde durdugu;
ff\\ - kagidinizin sizin Uzerinize ddzenlendigini, erkegin egemen oldugu bir toplum diizeninde 6gre-
Ve kitapgik numaranizi ve T.C. kimlik T ) . .
7 numaranizi kontrol edin. nim gérmuis ya da gérmemis, ezilen, anlami kalma-
Sayfalarin eksik olup olmadigini kontrol mis gelenek ve gdreneklerin kurbani olan kadinin
i edin. sorunlaridir. Olayi belli bir zaman stirecinde ver-

Kitapgik numaranizi dogru bir sekilde

isaretleyin. medigi icin dykulerinde simdiki zamanla ge¢mis za-

man, yasanilanlarla anilar, bilingle bilingalti i¢ icedir.
$avu BALASAN { Paikslojk Cengman Yazihglan bakimindan Sait Faik cizgisinde gelis-
me gosteren dykulerini, Bozbulanik, Topal Kosma,
Menekseli Biling, Dumanalti, Bir Derin Karakuyu ki-

taplarinda bir araya toplanmistir.
13. Asagida verilen hikdye kitaplarindan hangisi

otekilerden farkh bir edebi donemde kaleme Bu parcada bos birakilan yere agagidaki
alinmigtir? sanatcilardan hangisi getirilmelidir?

A) Daga Cikan Kurt A) Nezihe Meri¢

B) Son Emel B) Bilge Karasu

C) Kadin isterse C) Ferit Edgi

D) Solgun Demet D) Oguz Atay

E) Bir Yazin Tarihi E) Oktay Akbal

12. SINIF 4 Diger sayfaya geciniz.
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16. Asagidaki cimlelerin hangisinde bir bilgi yanhsi

vardir?

A) Memduh Sevket Esendal, Cumhuriyet Déne-
mi'nin baslarinda yasamis; agirlkh olarak hikéa-
yeleriyle taninmistir.

B) Sabahattin Ali, olay hikayesi gelenegini kendine
Ozgu, farkh bir bakigla strdirmustar.

C) Toplumcu gercekgi hikdyede gerceklik karsisin-
da kuskucu ve tedirgin olan, i¢ dinyasina c¢eki-
len, yabancilagsan birey ele alinmistir.

D) Cumhuriyet Devri'nde Nihal Atsiz, Mustafa Ne-
cati Sepetcioglu, Seving Cokum milli ve dinf du-
yarliliklar yansitan hikayeler yazmiglardir.

E) Milll Edebiyat sanatcilarinin da eser vermeye
devam ettigi Cumhuriyet Dénemi’nin ilk yillarin-
da daha ¢ok, gézlemci gercekgilige dayali hika-
yeler yazilmistir.

18. Asagidakilerin hangisinde anlatim 6tekilerden

farkh bir bakis acisiyla olusturulmustur?

A) Bu adam saat ikiye dogru yola ¢ikmisti. Sirtinda
yipranmis ince bir ceket, ayaginda kadife pan-
tolon, soguktan tir tir titreyerek genis adimlarla
yurlyordu.

B) Ertesi glin glines batarken Maine Bulvari’ndan
gecenler, 6nlerinden gecen eski model cenaze
arabasini, sapkalarini ¢cikararak selamliyorlardi.

C) Fauchelevent kapadr mihladiktan sonra, (Jean
Valjean) 6nce yerden kaldirilhp géturuldiguna,
sonra bir arabaya konuldugunu hissetmisti. Sar-
silmalar azalinca tas yoldan toprak yollara ge-
cildigini, yani sokaklardan bulvarlara varildigini
anhyordu.

D) Erkekler digin evindeki bir odaya tikilmiglardi.
Kapidan bagka hicbir yerden 1sik almayan, top-
rak tabanli odanin kenarinda algak bir sekinin
Ustiinde sehirden getirdigi iki misafiriyle hanci
Yakup Aga oturmustu.

E) Bu kez kendisine beyaz bir patiska gémlek di-

kiyordu. Ak saclarindan ak sakallarina dogru
stizllen terini benli elleriyle sildi.

T
e e

19. Kestane agacinin (Castanea sativa) ana yurdunun
Anadolu oldugu dusinllmektedir. Kestane, kuze-

17. Ozellikle roman alaninda Gnladir. “Korkuyu yin ihman bdlgelerinde sik rastlanan bir agactir.

Beklerken” adli tek hikaye kitabiyla edebiyat tarihi-
mize girmis, gucli bir yazardir. Gogu kez, ruh sagh-
g1 cesitli derecelerde zedelenmis kisilerle karsimiza
ciktl. Gizli bir ironi kullanarak kahramanlarini igcinde
yer aldiklari toplumun pasif ama etkili elestirmenleri
konumuna ytukseltti. Bunun yani sira Turkgesi ve il-
ging bicim denemeleri ile dikkati cekti.

Bu parcada bahsedilen yazar asagidakilerden
hangisidir?

A) Peyami Safa

B) Oktay Akbal
D) Bilge Karasu

)
)
C) Kemal Bilbasar
)
E)

Oguz Atay

Kestane agaci, ingiltere’de de yetismekte ancak
Glney Avrupa’dakilere oranla daha klguk meyve-
ler Gretmektedir. Kestane agacinin cicegi soluk sari
renklidir ve kestaneler dikenli kabuklar ya da kupula
(meyve 6rtusi) icinde olur. Anadolu kestanesi genis
ve daginik tepeli bir agactir.

Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerden
hangisi s6ylenemez?

A) Kimi kelimelerin baska dildeki karsiliklari ayra¢
icinde verilmistir.

Aciklayici anlatimdan yararlaniimistir.

)
C) Tahmin bildiren climleye yer verilmistir.
) Betimleyici 6geler kullaniimistir.

)

Olaylar olus sirasina gore aktariimistir.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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20. - 1950 sonrasinin bireyin i¢ dinyasina egilen

Onemli yazarlarindandir.

« Ibis’in Riiyasi adli romani bir sanatcinin i¢ diinya-
sini anlatir.

+ Osmancik romaninda Osmanlinin kurulus devrini
anlatmistir.

Bazi 6zellikleri verilen sanat¢i asagidakilerden
hangisidir?

A) Ahmet Hamdi Tanpinar

B) Kemal Tahir

D

)
)
C) Cevat Sakir Kabaagacli
) Tarik Bugra

)

E) Peyami Safa

21. Parkin etrafl kalin ve sik cam agaclariyla éralmus
bir duvar gibiydi. Giris ve cikis kapilarinin bulundu-
Ju yerlerin diginda iceriye girmek &deta imkansizdi.
ic kisim ise bir evin odalari gibi tasarlanmisti. Her
odanin kendine 6zgu bir kisiligi vardi. Kimisi pembe
guller ve mor leylaklarla kombine edilmis, kimisinde
ise sadece beyaz papatyalarin verdigi huzur ile ya-
sama sevincinin yansitilmasi amaglanmisti. Parkin
kicuk bir odasi ise parklarin vazgecilmezleri arasin-
da yer alan ¢ocuklara ayriimisti. Bu oda her daim
cocuklarin seving ¢igliklariyla doluydu.

Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerden
hangisi s6ylenemez?

A) Okuyani olay icerisinde yasatmak
amaclanmistir.

B) Betimlemeye basvurulmustur.
C) Gozlem yoluyla ayrintilar aktariimistir.

D) Benzetmeden yararlaniimistir.

E) Oznel degerlendirmeler yapilmistir.

AKADEMIK
€& DestTeK

e

22. Daha ilk kitabi yayimlandiginda ortaligin toz duman
olmasi onun nasll bir yazar olacaginin géstergesi
oldu. Onemsedigi ve kendisini engelleyen tek baski
kendi aklinin baskisidir. Su ya da bu yazanin bas-
kisi, kaleminin 6ntine gegcemedi. “Kendimi anlatiyo-
rum.” der ama biz biliriz ki anlatti§i tim insanlardir.
O nedenle dokunur teninize, yireginize.

Bu parcada altili ¢izili b6ltimler asagidakilerin

hangisiyle iligkilendirilemez?
A) Etkileyicilik
B) Evrensellik

D

)
)

C) Ozgiinlik
) Farklilik
)

E) Kusursuzluk

14

e arttirin.
o Sik sik saate bakmayin,belirli soru

wivuz pur

masada sorularinizi ¢bziin.

Fanuz 3A_ABAN ' Felaloj b Sangron

23. Cocuk bir akasya agacinin altina sirtistl uzanmis,
gokylzunu izlemekteydi. Ayaklarini yukari kaldir-
mig, bir ileri bir geri salliyordu. Agzinin kenarindaki
otu ¢igniyordu. Sirtinda yirtik bir keten gémlek, ba-
caginda at ahin ve ezilmis yesil ot kokan bir panto-
lon vardi. Basini az bir sey bizden yana déndirip
uykulu goézlerle bana bakti. Agzindaki otu dudaginin
6blr yanina itip gézlerini kapadi.

Bu parcada asagidaki anlatim bicimlerinden
hangilerine yer verilmistir?

A) Oykiileme — agiklama

B) Betimleme — tanimlama

)

)

C) Oykiileme — betimleme

D) Betimleme — érnekleme
)

E) Oykilleme — érnekleme

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.

Test ¢6zerken mutlaka sinav
kalemi kullanarak test ¢dziin.
Deneme sinavlarinda optik form
kullanarak kodlama aliskanliginizi

sayl araliklarinda bakin.Soru
¢dzdiginiiz ortamin asin sessiz bir
ortam olmamasina dikkat edin ve
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24. Yikik binalarin arasinda kosan yasli adam soluk
solugaydi. Renginden ve hirltilarindan belliydi ki
coktandir kosuyordu. Birden durdu. Yirtik paca-
larinin arasindan kan siziyordu. Ayakta duracak
hali kalmamisti. Korkulu gbézlerle arkasina bakti.
Gorunurde kimsecikler yoktu. Bu rahatlikla biraz
daha kosmaya ¢alist ama nafile...

Bu parcayla ilgili asagidakilerden hangisi kesin
olarak séylenemez?

A) Héakim bakis agisiyla yazilmistir.

B) Olay cevresinde olusan bir metin parcasidir.

C) Opykiileyici anlatimla olusturulmustur.

D) Eylem clmleleriyle metne hareket kazandiril-
mistir.

E) Bir 6ykuden alinmistir.

AKADEMIK
& DESTEK

e

25. II. Mesrutiyet Dénemine ait asagida verilenler-
den hangisinde I. de verilenin Il. ye etki ettigi

sbylenemez?

I Il
A) ittihatcilann Osmanli Osmanli
ydnetimine egemen  Devleti'nin ittifak
olmasi Bloku'na katilmasi

B) Arnavutluk'un
badimsiz olmasi

Osmanlicilik politi
kasinin guclenmesi

C) I. Balkan Savasi'nin Edirne ve Kirklareli’
kaybedilmesi nin elden ¢ikmasi
D) Il. AbdUlhamit'in V. Mehmet
tahttan indirimesi Resat'in tahta
clkarilmasi

E) Italya’nin hammadde Trablusgarp
ve pazar arayisl Savasi'nin cikmasi

26. Rusya’nin l. Diinya Savasi sirasinda isgal ettigi

Osmanl topraklarindan cekilmesi oncelikli ola-
rak asagidakilerden hangisi ile iliskilendirilebilir?

A) Bolsevik ihtilali sonucunda Carlik yénetiminin
yikilmasiyla

B) Rusya’nin Osmanli Devleti’ni maddi olarak
desteklemesiyle

C) Kurtulus SavasI’nin basari ile sonuglanmasiyla

D) Canakkale Cephesi'’nin Osmanli Devleti’'nin
basarisi ile sonuclanmasiyla

E) Kafkas Cephesi’nde Mustafa Kemal'in kazandigi
basarilarla

Soru kdkleri ¢ok iyi okunmali
soruda ne istendigi ¢ok iyi
anlasilmalidir.

Soru anlasilmadan siklara
gegilmemelidir.

Soru kokleri okunurken olumlu
ve olumsuz ydnlerine dikkat
edilmelidir.

Favyz BALAEAK [ 2sike.sjlk Damigmss

27. Mondros Ateskesi sonrasinda Anadolu’da

baslayan isgallere karsi Tiirk halkinin,
I.  Mudafaa-i Hukuk Cemiyetleri kurmak
Il.  Milis gticler olusturmak

lll. Mitingler yaparak isgalleri kinamak

tepkilerinden hangilerini gosterdigi
savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvelll

D) Il ve lll E)I, Ilvelll

12. SINIF 7
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“Mondros Ateskes Antlasmasr’yla Osmanli Devleti
fillen son bulmustur. Ancak Turk milleti Osmanh
Devleti’'nin enkazindan bir miicadele sonunda yeni
bir devlet yaratmistir. Kurtulus Savasinda halk top-
yekin ve ¢ok yoénll bir mlicadeleye girismistir.”

Yukaridaki goris, asagidakilerden hangisine ka-
nit olarak gosterilebilir?

A) ltilaf devletlerinin isgallerinin mitingler sonucun-
da durduguna

B) Milli mucadelenin halk tarafindan desteklendi-
gine

C) Ulusal bilincin olusturulamadigina

D) Bolgesel cemiyetlerin yurdu kurtardigina

E) Ekonomik sorunlarin agir bastigina

29. itilaf Devletlerinin Anadolu topraklarini isgal etme-

sinden sonra duzenli bir ordu kuruluncaya kadar
yurdun savunma gérevini Kuvay-1 Milliye birlikleri
Ustlenmistir.

Asagidakilerden hangisi Kuvay-1 Milliye’nin ku-
rulus nedenleri arasinda yer almaz?

A) Osmanli ordusunun dagitiimasi

B) Anadolu topraklarinin isgal edilmesi

)
)

C) Ulusal egemenligi saglama distincesi

D) Osmanli Hikimeti’nin isgallere kayitsiz kalmasi
)

E) Halkin bagimsizligini ve 6zgurlugini koruma

duslncesi

e e

30. Canakkale Savaslarinda basari olan Yarbay

Mustafa Kemal, albaylik rltbesine terfi ettirilerek
Kafkas Cephesi'ne atanmistir. Dogu’nun buylk kis-
minin Rus isgali altinda olmasindan dolay! Kafkas
Cephesi’'nin merkezi olan Diyarbakira ulasan
Mustafa Kemal, kisa bir siire sonra Mus ve Bitlis’i
Ruslardan geri almayi bagarmistir. ingilizlerin gu-
neyden hizla hareket etmeleri ve Glney Anadolu
topraklarinin da isgale ugrayacagi endisesi Uzerine
Albay Mustafa Kemal, tuggenerallige terfi edile-
rek Suriye’deki 7. Ordu Komutanhgrna atanmistir.
Mustafa Kemal, ingilizleri Halep’in giineyinde dur-
durmayi basarmigtir.

Bu bilgilerden yola cikilarak,
I. Halep, ingiliz isgalinden kurtariimistir.

Il. Ruslar isgal ettigi Kafkas topraklarindan tama-
men c¢ekilmislerdir.

Ill. Mustafa Kemal savastigi tim cephelerde basari-
Il olmustur.

gibi yorumlardan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I lvelll

Mondros Ategkesi'nin imzalanmasinin hemen ar-
dindan ingilizler Musul'a girdiler. Bu isgal adeta bir
kivilcim oldu. Ardindan Fransizlar ve italyanlar da
isgallere basladilar. Oysa bir ateskes, savasin dur-
dugu andaki sinirlari belirleyen antlagmadir.

Buna goére;
I. ingilizler ateskes sinirlarini ihlal etmistir.
Il. Isgale ugrayan ilk Osmanli topragi Musul'dur.

lll. Fransiz ve italyan ordulan ayni sehirlere
girmigtir.

gibi yorumlardan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, 1lvelll

12. SINIF
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32. 30 Ekim 1918 Mondros Ateskes Antlagsmasrnin 7. 34. Yunanistan Paris Baris Konferansinda sahte
maddesine gére ltilaf Devletleri giivenliklerini tehdit belgelerle:
edecek bir durumla karsilagirlarsa herhangi bir stra- - Izmir ve cevresinde Rumlarin gogunlukta
tejik yeri isgal etme hakkina sahip olacaklardi. oldugunu
. - Turklerin boélgedeki Hristiyanlar katlettigini acik-
Geligmeler: layarak dikkatleri izmire cekmistir.
- ltilaf Devietleri 15 Mayis 1919'da Yunanllarin Bu bilgilere bakildiginda Yunanistan'in bu bel-
Izmiri iggaline izin verdi. gelerle amacladig! asagidakilerden hangisidir?
- 16 Mart 1920°de ltilaf Devletleri istanbul’u resmen A) Wilson prensiplerine dayanarak isgali haki
isgal ett. gostermek
Verilen bilgiler bir arada degerlendirildiginde B) Manda fikrini kabul ettirmek
asagidakilerden hangisinin, Mondros Ateskes C) Tirklerin direnise gecmesini kolaylastirmak
Antlasmasi’nin etkisi ile ortaya ciktigl savunula- o . )
maz? D) Muslumanlar arasinda immetgci anlayisi yik-
’ mak
A) Kuvay-1 Milliye E) Baristan yana olduklarini géstermek
B) Dlzenli ordu
C) Reddi ilhak Cemiyetleri
D) Misak-1 Milli
E) Kuvay-I inzibatiye 2.
an
s
=L
)
)
Iy )
Q)

35. Sel ve tagkinlar; Dinya’nin buylk béliminde ¢ok sik
gorilen, afete dontismesi durumunda buylk can ve
mal kayiplarina neden olabilen dogal bir tehlikedir.

33. Osmanl Devleti’nde Il. Mesrutiyet Dénemi’nde
goriilen asagidaki durumlardan hangisi meclis
dstiinligini gostermektedir?
A) Mebuslar Meclisi Uyelerinin dort yilda bir yeni-
lenmesi
B) Ayan Meclisi Uyelerinin padisah tarafindan atan-
masi Yukarida harita lizerinde isaretlenen bdlgelerin
C) Cok partili hayata gegisin saglanmasi hangilerinde, iklim ve topografik yapinin etkisiy-
le meydana gelen sel ve tagkinlar daha fazla can
D) Hukumetin Mebuslar Meclisi’ne karsi sorumlu y 9 ¥ -
ve mal kaybina neden olmaktadir?
olmasi
E) Sansur yasaginin kaldiriimasi Al B) Il oy D) IV E)V
12. SINIF 9 Diger sayfaya geciniz.
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36. Tirkiye’de yer sekillerinin arazi kullanimina et- 38.
kisi ile ilgili, asagidakilerden hangisinde yanlis
bilgi verilmistir? Sanayilesme

A) Volkanik araziler ile ova ve platolardaki verimli
topraklar Gzerinde tarim yapilmaktadir.

B) Vadi tabanlari ve deltalarda tarimsal faaliyetler
ve yerlesmeler yogundur. —
—
C) Karadeniz kiyi seridinde tarim yapilmayan alan-

lar, sanayi tesisleri kurularak degerlendirilmistir.
Yukaridaki sekilde gosterildigi gibi sehirlesme, sa-

D) Anadolunun dogu ve gineydogusunda daglar nayi ve go¢ olgulari birbirleriyle etkilesim halindedir.

arasindaki alanlar bircok yerde baraj alani ola-

rak kullanilimistir. Buna gére, asagidakilerden hangisi, bir bélgede

E) Kar kaliniginin ve yikseltinin uygun oldugu sanayi faaliyetlerinin yogunlagsmasi ile beraber
bazi daglik alanlar kis sporlari amaciyla kulla- ortaya ¢ikan durumlardan biri degildir?
nilmaktadir.

A) Blyuk go¢ hareketlerinin yasanmasi

B) Carpik yapilasmanin ortaya ¢ikmasi

)
)
C) Eneriji Gretiminin dalgali bir seyir izlemesi
D) Ticari faaliyetlerin canlanmasi

)

E) Ekonomik ve kulttirel déntsumin hizlanmasi

7
'la'\I-(J\DEMIK
€& DestTeK

eq

37. Kasirga, hortum, tayfun gibi hava olaylar ¢ok blyuk
enerji agiga cikarttigi icin yikici bir etkiye sahiptirler. 1]@ Sorularla inatlasmuym.
Bu olaylar daha ok tropikal bolgelerde termik alcak Hicbir bilginizin olmadigi
basing alanlarina bagli olarak gergeklesir. sorulari bos birakma

aliskanligr kazanitmalidir.
Buna gére asagidakilerden hangisinde yikici

glice sahip hava olaylarinin yasanma olasihigi

wavaz_pdr

Dért yanlisin 1 dogruyu

en azdir? SaLs e

gotirdiiga kesinlikle
A) Brezilya unutulmamadtdir.

B

Yawua EALABAN | Psikola % Dangmas

D

)
C) Meksika
) |
E)

Avustralya

12. SINIF 10
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39. Ekosistem; niteligi, yapisi ve icindeki degisik ele-
manlarinin oynadiklari rollerin sirekli gelisim gos-
termesi acisindan dinamik bir yapidir. Hem kara
hem de su ekosistemleri dogal sistemlerin isleyisini
etkiler.

Buna gére, asagidakilerden hangisi, su ekosis-
temlerinin dogal sistemlerin igleyisine olan etki-
lerinden birisi degildir?

A) Okyanuslardan atmosfere tuz tasinmasi ve bu
tuzun bulutlarin olusumuna katki saglayarak ya-
gis artisina neden olmasi

B) Okyanuslarin, atmosferle surekli 1si1 aligverigin-
de bulunmasi sonucu ekvatordaki isi enerjisinin
dagilmasina katkida bulunmasi

C) Akarsu egiminin azaldidi yerlerde planktonlarin
birikmesiyle biyogesitliligin artmasi

D) Yagmur olusumu sirasinda havada asili bulu-
nan tozlarin yere inmesiyle toprak verimliliginin
artmasi

E) Gollerin kurutulmasiyla su ekosistemlerinin za-
rar gérmesi

40. ° Karadeniz Havzasrnda yer alan Ulkeler arasin-
daki ticari ve sanayi is birligini gelistirmeye yonelik
faaliyet géstermek amaciyla kurulmustur.

* Il. Dinya Savasg! sonrasinda ¢ikabilecek anlas-
mazliklari ¢6zmek amaciyla kurulmustur.

* Kuzey Amerika ulkelerinin serbest ticaret anlas-
masidir.

* Gelismis ve gelismekte olan ulkelerin olusturdu-
gu ve kuresel ekonomik kararlarin alindigi érguittar.

Yukarida verilen bilgilerle seceneklerde yer alan
kiiresel orgiitler eslestirildiginde hangi o6rgiit di-

AKADEMIK
& DESTEK

e

21

Eger 5 secenekten 3 secenedgi
kesin elediyseniz
geriye kalan siklar arasinda ilk
akla gelen sikkin dogru olma
olasiligr yuksektir.Siklar
arasinda kalirsaniz,turlama
teknigiyle, daha sonra son kez
gbzden gecirin.

o BALAEAN 1 2eike ajik Damgman

sarida kalir?
A) BM B) G20 C) IMF
D) KEIO E) NAFTA
TURK DiLi VE EDEBIYATI SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BITTi.
12. SINIF 11
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SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

1. Butestte sirasiyla Tarih (1-11), Cografya (12-22), Felsefe (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A N

1. |. Dinya Savasi sirasinda gizli antlagsmalar-
da italya’ya vaad edilen izmir, Paris Baris
Konferansrnda ingiltere ve Fransa’nin destegiyle
Yunanistan’a birakiimistir.

ingiltere ve Fransa’nin bu tutumu, asagidaki
amaclardan hangisine dayandirilabilir?

A) Rus yayillmaciliini engelleme

B) Giiclii italya’yi gikarlarina aykiri gérme

)

)
C) Yunanistan’i zayif diisiirme
D) ABD’nin destegini kazanma
)

E) italya’yi savas disi birakma

2. Asagida verilen cemiyetlerden hangisi istanbul
Hiikiimeti tarafindan desteklenmistir?

A) izmir Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti

B) Kilikyalilar Cemiyeti

)

)
C) Milli Kongre Cemiyeti
D) Sulh ve Selameti Osmaniye Cemiyeti
)

E) Trabzon Muhafaza-i Hukuk Cemiyeti

T
[ 200 ARG

Mondros Ateskes Antlasmasr’ndan sonra ltilaf
Devletleri Osmanli topraklarini isgale basladilar.
Aralik 1918’de Hatay’in Dértyol ilgesinde Kara
Hasan Pasa ve yo6re halki silahli direnise gectiler.
Kara Mehmet Gavus’un attigi ilk kursun bolgedeki
silahli direnis hareketinin ilk kivilcimidir.

Turk Milleti Hatay Dértyol’da asagidaki dev-
letlerden hangisinin isgaline karsi direnise
gecmistir?

A) Almanya

B) Fransa

D) Ermenistan

)
)

C) ingiltere
)

E) Yunanistan

Osmanli Devleti I. Diinya Savasi’nda birgok cephe-
de savasmistir. Bu cephelerden kimisinde ilk saldi-
ran tarafken kimisinde ise savunmada kalan taraf
olmustur.

Bu anlatimdan yola c¢ikildiginda asagidaki cep-
helerden hangisinin digerlerinden farkli oldugu
sdylenebilir?
A) Kanal
B) Canakkale
C) Irak
D) Hicaz

)

E) Filistin

12. SINIF
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5. izmiriniggal edilecegini bir giin dnceden haber alan 8. |. Kuvay-1 Milliye’yi destekleme
istanbul Hiikiimeti, isgale karsi direniste bulunul- o
mamasini istemistir. Buna ragmen halk gdsteriler Il Saltanat rejimini yok sayma
yapmaya baglamig ve tepkiler Midafaa-i Hukuk 11l. Bélgelerde ¢ogunlugun Tirk oldugunu kanitlama
Cemiyetleri araciligiyla tim yurda yayilmaya basla-
mistir. IV. isgal gliglerine karsi gikma
Bu olay, Mustafa Kemal’in asagidaki sozlerin- Yukaridakilerden hangileri, Kurtulus Savasi
den hangisiyle daha cok iliskilendirilebilir? Hazirlik D6nemi’nde toplanan kongrelerin ortak
ozellikleridir?
A) Geldikleri gibi giderler
B) istanbul, Anadolu’ya egemen degil, bagli olmak A) lvell B) Ivell C) lvelv
zorundadir. D) I, 1lvelV E) I, lllve IV
C) Hatti mldafaa yoktur, sathi midafaa vardir. Bu
satih butin vatandir.
I ini iz dir. ileri! .
D) Ordular! llk hedefiniz Akdeniz'dir. ller! 9. 16 Mayis 1919'da Istanbul’dan ayrilan Mustafa Ke-
E) Savas zaruri ve hayati olmalidir. Milletin hayati mal Pasa 1926'ya dek istanbul’a dénmeyecekir.
tehlikeye maruz kalmadikca savas bir cinayettir. .
Mustafa Kemal Pasa’nin Istanbul’dan ayrildigin-
da gérevi ve riitbesi asagidakilerden hangisidir?
x Géorev RUtbe
=i - -
6. Asagidakilerden hangisi Il. Diinya savasi énce- &7 A) Temsil Heyefi Maresal
sinde Japonya’nin izledigi politikalar arasinda ;: Baskani
er almaz? )
yeramaz |-QI B) | TBMM Baskani General
A) Dogal kaynak bakimindan zengin olan Mangur- Q" - —
ya'yi isgal etmesi C) | 2.0rdu MUfettisi General
. o D) | Harbiye Nazn Maresal
B) Milletler Cemiyetinden ayrilmasi
Genelkurmay
C) Asya Asyalilarindir politikasini izlemesi E) Baskan Maresal
D) Batililarin dogu Asya’dan atilmasini éngéren
“Yeni Dizen”i ilan etmesi
E) ABD’nin askeri Ussul Pearl Harbour'a baskin di-
zenlemesi 10. 18 Ocak 1919’da toplanan Paris Baris Konferansi
ile ilgili verilen asagidaki bilgilerden hangisi
dogru degildir?
A) Yenilen devletlerle yapilacak antlagsmalar
7. Asagida verilen Milli Cemiyetlerden hangisi hazirlanmistir.
o . A . itio
digerlerinden farkli bir yéntem izlemistir? B) Milletler Cemiyeti kurulmustur.
A) Milli Kongre Cemiyet C) Anlasma Devletleri arasinda géris ayriliklari
B) Kilikyallar Cemiyeti yasanmistir.
C) Redd-i ilhak Cemiyeti D) Otuz iki devletin katilimi ile toplanmistir.
D) Dogu Anadolu Midafaa-i Hukuk Cemiyeti E) ABD ve SSCB arasinda Soguk Savas dénemi
E) Trakya Pasaeli Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti baglamistir.
12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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11. 1926’da linlii Scala Nutku’nda “Hersey devlet icin- 14. Asagidaki beseri faaliyetlerden hangisinin dogal
de ve devlet icin, hicbir sey devlet disinda ve baska cevreyi ve biyocesitliligi olumsuz etkiledigi soy-
bir sey icin degildir. Birey devletle uyumlu oldugu lenemez?

Olctide 6nemlidir.” diyerek totaliter yonetimi sa- A) Deniz kivilannda dol an usturul
vunan ve “Bizim Deniz” politikasi dogrultusunda ). Deniz kiyilarinda dolgu alanianinin olusturuimasi
Il. Diinya Savasr’na katilan lider asagidakilerden B) Goallerin acilan drenaj kanallari ile bosaltiimasi
hangisidir? ve tarim alanlarina dénustirilmesi
A) Salazar B) Franco C) Mussolini C) Akarsu yataklarinin degistirilmesi ve yeni kanal-
lar agiimasi
D) Hitler E) Stalin
D) Rulzgar, glines ve jeotermal gibi enerji kaynakla-
rinin enerji Uretimindeki paylarinin artiriimasi
E) Nukleer enerji tesislerinde sogutma suyu olarak
12 akarsu ve diger kaynak sularindan yararlanil-
’ masi
Neden Sonug¢
DUnya’nin gunlUk | Dinamik basing
1 .
hareketi kusaklar olusur.
5 DUnya’'nin yillik Muson rizgarlar
hareketi olusur.
3 DUnya'nin gunltk | Gece gunduz
hareketi sureleri degisir. o
DUnya’nin yillik 2
4 . Mevsimler olusur. 24
hareketi %=
Sicakiik kusaklan | 29
5 | Dinya’nin sekli ? "'Q'
olusur. Q
Yukaridaki tabloda, numaralandiriimig bilgilerin
hangisindeki neden sonug iligkisi hatalidir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5 15. Dinya niifusunun tarihsel artisi incelendiginde diin-
ya nifusunun sirekli artis gésterdigi gérilmektedir.
Ancak artiglar tarihin her déneminde ayni hizla ol-
mamistir. Tarihsel surecte diinya nifusunda énemli
nifus sigramalari yasanmistir.
I. insanlarin deniz ulasiminda gelismesi
13. “Bulundudum ulkede genellikle sanayi trtnd ahnip ; . .
Il Insanlarin yerlesik hayata ge¢gmesi
ham madde satiimaktadir.”
Ill. Meslek gruplarinin ortaya ¢ikmasi
Verilen ifadeden hareketle bu iilke icin asagida- IV. Sanayi Devrimi ve sonrasinda yasanan gelis-
kilerden hangisi séylenemez? meler
A) Ortalama ya§am suresi kisadir. Buna gdre yuka"da verilen ge|i§me|erden han-
ileri tarihsel siirecte diinyada 6nemli niifus sic-
B) Egitim ve saglik hizmetleri geligmigtir. 9 ¢ v ¢
ramalarina neden olmustur?
C) Kisi basina diisen milli gelir azdir.
A)lvell B) I ve lll C)llvelll
D) Sehirlesme orani disuktar.
D) Il ve IV E) lll ve IV
E) Tarimsal verim disuktur.
12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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16. Asagida Tirkiye’de en ¢ok gorilen afetler ve oran-
sal dagihslar verilmigtir.

Afet %
Kaya DUsmesi 5
Deprem 61
Cig 1

Sel 14
Heyelan 15
Orman Yangini 4

Tabloda verilen bilgilere gore, asagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilabilir?

A) Turkiye’de daha cok klimatik afetler can ve mal
kaybina neden olur.

B) Afetlerin yuzde olarak dagilisi ile olusan maddi
hasar dogru orantihdir.

C) Afetler Tarkiye'nin yer yapisi ve ylzey sekilleri
ile yakindan ilgilidir.

D) En az can kaybi heyelanlarda olur.

E) En genis alanli afet orman yanginlaridir.

AKADEMIK
DESTEK

17. Asagidaki haritada bazi alanlar numarali sekilde Q"

gosterilmistir.

o
- N
o= U@ Y
{
Qé : v )
2V H,.Wf;

A o wited

Bu alanlarda gérilen ekonomik faaliyetler ile il-
gili olarak yapilan degerlendirmelerden hangisi

yanhstir?

A) I'de tahil ve sekerpancari Uretimi yogundur.

B) Il'de celtik Uretimi yapiimaktadir.

D

)
)

C) lIl'te kiyr balik¢ihgr 6nemli bir gelir kaynagidir.
) IV’te kiyi turizminin ekonomik getirisi yuksektir.
)

E) V’te ulasim sektdri gelismistir.

18. Bir mal veya hizmetin kér elde etmek amaciyla ahm
satimina yonelik yapilan etkinliklerin timune ticaret
denir. Dinya geneline bakildiginda ham madde,
Uretim ve pazar alanlarinin bulundugu yerler fark-
ik gbstermektedir. Dunya ticaretinde ham madde
ve Uretimden sonraki agsama tiketim boélgesi olan
pazardir. GinlimUlzde en genis pazar alanlari; niifu-
sun yogun, gelismigligin de yiiksek oldugu bdlgeler-
dir.

Buna goére asagida verilen bélgelerden hangisi
niifusun yogunluguna bagh, pazar alani olarak
gosterilebilir?

A) Glneydogu Asya

B) Orta Afrika

D

)
)
C) Kuzey Dogu Avustralya
) Kuzey Asya

)

E) Kuzey Avrupa

19. Asagida, sanayilesme siirecinde oénemli bir
paya sahip olan ingiltere ve Japonya ile ilgili ve-

rilenlerden hangisi yanhstir?
A) ingiltere’de Sanayi Devrimi’nin baglangici
dokuma ve demir-gelik alaninda olmustur.

B) Sanayi Devrimi’nden sonra ingiltere’de tarimsal
verimlilik ve Uretim azalmistir.

C) Her iki tlke de AR—GE calismalarina biytk bir
6nem vermigtir.

D) ingiltere’nin endistrilesmesinde sémirgeciligin
de etkisi olmustur.

E) Japonya’nin sanayisi ll. Dinya Savasi’ndan
sonra hizla geligmigtir.

12. SINIF
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20. Ulkeler sahip olduklari ekonomik ve sosyal durum-
lara goére: nifus artis hizini artirici, azaltici ya da
ndfusun niteligini iyilestirici politikalar izler.

Vv

2
QS
GQM 0°
= RN

)

Buna goére, yukarida numaralandiriimis bélge-
lerde bulunan iilkelerden hangisi digerlerinden
farkh bir niifus politikasi izlemektedir?

Al Byl  C)lll DIV  E)V

21. Komdr, petrol ve dogalgaz gibi fosil yakitlarin yan-
masi sonucu atmosferde bulunan karbondioksit
oraninda artis meydana gelir. Beseri faaliyetler so-
nucu atmosfere salinan karbondioksit karbon dén-
gusltnun bozulmasinda etkilidir.

Buna gére haritada numaralandirilarak géste-
rilen alanlarin hangilerinde beseri faaliyetlere
bagh olarak karbon déngiisiine etki daha fazla-

AKADEMIK
€& DestTeK

e

22.

Ekstrem dog@a olaylari bazi durumlarda birbirini te-
tikleyici sekilde gerceklesebilmektedir. Bir bolgede
yasanan ekstrem doga olayina bagli olarak yeni bir
ekstrem olay olusabilir.

Asagidakilerden hangisinde bu duruma uygun
bir érnek olay belirtilmistir?

A) 1972 yilinda iran’da yasanan kar firtinasi 235
kdyu canli cansiz unsurlari ile birlikte timuyle
kar altinda birakti.

B) 1931 yiinda Cin’de Sari Nehirin tagsmasi so-
nucunda 90 bin kilometrekarelik tarim alani su
altinda kald.

C) 526 yilinda simdiki adiyla Antalya diye bilinen
Antioch bélgesinde meydana gelen deprem,
kenti yikintilar icinde birakti.

D) 1970 yihinda Bati Pakistan’da meydana gelen
Bhola Kasirgasi 400.000 den fazla insanin 6lu-
muine neden oldu.

E) 1985 yilinda Kolombiya’da patlayan Ruiz Vol-
kanrndan ¢ikan sicak lavlar, doga buzullarini
eriterek genis alanlarin batakliga dénusmesine
yol acti.

Biitiin siklari okumadan cevabi
isaretlemeyin. Daha dogru bir cevap
diger siklarda olabilir. Clnki bazi
L) sorular sizden en dogru
ll) cevabi bulmanizi ister. Cevap siklarinda
~_ 7, ¥ cevaba benzeyecek bazen iki bazen ug sik
- bulunur. Bunlara geldirici adi verilir.
’\72 Celdiriciler ilk bakista cevap
gibi algilanabilir ama ufak bir zihinsel
egzersizle dogru cevabi bulmaniz
mimkiindir. Bu tip sorularda cevap
genellikle soru metninde saklidir.

Favrz BA_SEAN ¢ #sibolojik Cargman

28

yuvuz pud

dir?
Aylvell B) I ve Il C) Il ve lll
D) llve IV E) Il ve IV
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23. Felsefi sorular: varligin ve insanin 6zu, insan bilgi- 25. Varolusun temel sorunlari, Platon’dan
sinin olanak ve sinirlari, insanin evrendeki yeri ve Wittgenstein’a, Aristoteles’ten Russell’a kadar bir-
insana yol gosteren ahlaki de@erlerin neler oldugu cok filozof tarafindan ele alinmistir. Ancak felsefe-
ile ilgilidir. Felsefe, kaliplasmis bilgilerle yetinme- nin varolugla ilgili gérugleri, bilimsel baglamda bir
yen insan aklinin, kusku duymasi ve sorgulamalar- g6zlem ve deney Urun0 degildir. Yalnizca sistemli
da bulunmasiyla ortaya ¢cikmistir. Bu nedenle de disinerek ulasilan ve mantiksal ¢dzimlemeler
felsefe yapmak; varligi, bilgiyi, insanla ilgili prob- iceren temellendirmelere dayanir.
lemleri cok boyutlu olarak gérmek ve her ydniyle .
kavramaya calismaktir. Bu parcaya dayanarak felsefenin varlik karsi-

sindaki tutumu icin asagidakilerden hangisi
Bu parcaya dayanarak, felsefi sorularla ilgili sOylenebilir?
olarak asagidakilerden hangisi séylenebilir? . o
A) Gerceklik - dogruluk iliskisini sorgular.
A) Evreni ve insani bitiinsel bir bakis agisiyla ele B) Konusunu rasyonel bir bakisla irdeler.
aldigi
C) Varlik alanini yéneten ilkeleri belirler.
B) Dogru bilgilere ulasarak, pratik yasamimizi di- 5 L o
zenledigi D) Varligin gériinen yénuna inceler.
C) insanlarin icindeki inan¢ duygusunu kuvvetlen- E) Varliga segici yonelir.
dirdigi
D) Evren veinsanlailgili nesnel yasalara ulasmayi
hedefledigi
E) Kusku duyulan konularla ilgili kesinlesmis ya-
nitlar verdigi ™
=i
abh
g4
g

24. Dogru veya yanlis bir yargi bildiren ciimlelere éner-

me denir.
Buna gore asagidakilerden hangisi énerme de-
gildir?
A) Makineyi nicin ¢alistirmadiniz?
B) Japonlar teknolojide diinyanin en énde gelen
Ulkesidir.
C) Son yillarda baskin seklindeki yagmurlar arti-
yor.
D) Avrupa ulkelerinin nifusu hizla yaslaniyor.
E) Bazi cicekler kisin acar.
12. SINIF 17 Diger sayfaya geciniz.
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26. Psikoloji biliminin konusu olan davraniglar, her tar 28. Jean Piaget'nin biligsel gelisim kuramina goére: iki
uyaricl kargisinda organizmanin vermis oldugu ile yedi yas arasindaki ¢ocuklarda henliz empati
gdzlenebilen ve élgiilebilen tepkilerdir. insanlarin kurma yetenedi gelismediginden, cocuk herkesin
hayal kurmasi, beden diliyle yaptigi hareketler, kendisi gibi diistindigini sanmaktadir. Omegin,
ylrimesi, uyumasi, Gzulmesi vb. hareketler birer cocuk yumurta yemeyi sevmiyorsa diger ¢ocukla-
davranistir. Davraniglar algilama, dusinme, bel- rin da yumurtayi sevmedigini disindr. Bunun yani
lek, 63renme gibi biligsel ve insanin kendi i¢ biligi sira bu dénemdeki oyunlar, is birligi veya rekabet
ile gerceklesen, duygu; dustincelerinden olusan gibi sosyal etkilegsimlerin bulunmadigi birliktelikler-
duyussal ve dogrudan gdzlenebilen psikomotor dir. Cocuk, diger cocuklar ile bir aradadir, ancak
sureclerin tumuddr. Bu slregler onun yasamina kendi istedigi dogrultuda, kendi kurallarinca oyna-
dogrudan ya da dolayl bicimde etki eder. Bu ne- maktadir.
denlerle, insan davraniglarinin psikolojiye konu o . o
olabilmesi igin dogrudan ya da dolayli yoldan Bu parcadaki bilissel gelisim evresi ile ilgili ola-
gozlenebilir ve 6lgulebilir olmasi gerekmektedir. rak;

Dolayisiyla psikoloji, konusu belirtilen sekilde sinir- I. islem dncesi dénemin ézelliklerini yansitir.
lanmis ve sayisal verilere dayanan pozitif bir bilim o L
. Il. Benmerkezci dustinme hakimdir.
olarak tanimlanabilir.
lIl. Miktar ve hacim korunumu ilkesi kavranir.

Bu parcaya gére asagidakilerden hangisi psi- L )
koloji biliminin inceleme alanina girmez? yargilanndan hanglleri soylenemez?
A) Bir matematik probleminin ¢ézim yollarinin di- AYainiz | B)Yalniz i C)vaimz il

sundlmesi 'Eu D) lvell E) Il ve lll
B) Heyecanlanan bir cocugun bedensel tepkileri g%‘

<L

C) Yeni bir ise baslayan kisinin isyerindeki davra-

niglari
D) Anne olan bir kadinin duygudurum degisiklik-

leri
E) Ruh ve beden iligkisi

27. “Cizgilerin ve tonlarin tek tek hicbir anlami yoktur.
Bunlar ancak bir bitinlik meydana getirecek se-
kilde duzenlendikleri veya bir alan icinde yan yana
konulduklari vakit, ayni tonlardan ¢ok farkli melodi-
ler, ayni gizgilerden de degisik resimler elde edilir.”
Bu anlatim hangi psikolojik yaklasima aittir?
A) Gestalt B) Psikanalitik C) islevselcilik
D) Yapisalcilik E) Biyolojik
12. SINIF 18 Diger sayfaya geciniz.
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29. Sosyoloji bir bilim olarak 19.yy’da, 6zellikle Bati

Avrupa toplumlarinda meydana gelen 6nemli si-
yasal, sosyal, ekonomik ve entelektiel gelisme ve
degismelerin sonucunda ortaya c¢cikmistir. Modern
toplum denen toplum bigiminin olusmasiyla; ge-
lenekten kopma, bireysellesme, rasyonellesme,
kentlesme ve cesitli esitsizlikler yasanmigtir. Bu
karmagik toplumu bilimsel bir yaklagimla inceleme
ihtiyaci, sosyoloji biliminin dogusunda etkili olan
faktérlerdendir.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan
hangisine ulasilabilir?

A) Sosyolojinin bagimsiz bir bilim dali olarak orta-
ya cikigsinda, mevcut sosyal yapi etkili olmus-
tur.

B) Toplumsal yasami bicimlendiren kurallari belir-
leme ihtiyaci, sosyoloji bilimini dogurmustur.

C) Farkli bilim dallar arasindaki is birligi, toplum-
sal yapinin analiz edilmesini saglamistir.

D) Sosyoloji biliminin dogusuyla, toplumsal yapiya
iliskin fikir catismalari yasanmigtir.

E) Sosyoloji bilimi ideal bir toplum olusturmanin
yollarini géstermistir.

mAKADEM iK
DESTEK

30. Yasamimizi bir toplum igerisinde gegiririz. iginde

yasadigimiz bu toplum, biz dogmadan vardi ve biz
oldukten sonra da varligini strdurecektir. Hepimiz
toplumda bir grubun Uyesi olarak diinyaya gelir, ki-
siligimizi, tmit ve korkularimizi, mutlulugumuzu, bu
gruplarla sturdirdtgumauz iligkiler sonucunda kaza-
niriz. Bu agidan sosyolojinin temel gérusi olarak
“‘insan iligkilerinin, bireyin icinde yasadig, lyesi ol-
dugu gruptan etkilendigi ve bu grup icindeki etkile-
simlerle sekillendigi” kabul edilmektedir. Bu neden-
le sosyologlar, bu 6rintiinin 6gelerinin toplumsal
yasantiyl nasil etkiledigini analiz etmektedir.

Bu parcaya dayanarak sosyoloji ile ilgili asagi-
dakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Toplumsal olaylari farkli bir bakis acisiyla aras-
tirma, sosyolojinin ortaya cikisi ve gelisiminde
blylk rol oynamistir.

B) Sosyoloji, toplumsal olaylari fizik cevreyle iligki-
lendirerek inceler.

C) Sosyologlar, olaylar arasindaki degismez iligki-
leri gbsterme, kanunlara varma ¢abasi icerisin-
dedirler.

D) Sosyolojik bakis agisi, insanin iginde bulundu-
gu toplumsal icerik ile dogrudan iligkilidir.

E) Sosyoloji, ele aldigi toplumu gegmisten ginu-
muize uzanan tarihsel gelisim surecini dikkate
alarak inceler.

)
(@)

Soru formlarinda alti ¢izili veya kalin yaz
karakterliifadeleri daha dikkatli okumalisiniz.
Soru kéklerinde yer alan “degildir “,
“iliskilendirilemez “, “en yakin “, “en dogru “,
“olamaz “, “yoktur “, “buna gdre “ gibi
kelimelere dikkat ediniz.

(Her zaman, hig¢ bir zaman, bitiin, zaman
zaman, yoktur, vardir, birbirinden farkl,
birbirine benzer, esdeger, birden fazla, ayn
ayri, i¢ ice, yan yana , ikisi bir arada, ana
diiglince , yan diisiince, benzer diisiince , asla,
genellikle, ¢ogu, vb. ipuclaridir.)

yavuz_pdr

Yavuz BALABAM ( Peikolojik Darigman
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31. - Turkiye’nin bircok bdlgesindeki go¢ hareketleri 33. - Bir insanin darlist olma 6zelliginin diger 6zel-
incelenip, ulagilan veriler arasindaki benzerlik- liklerinden ayri olarak distnilmesi, “durustlik”
ler bulunduktan sonra, Turkiye'deki gbcun ne- kavramina ulasilmasini saglar.
denine iligkin bir genellemeye ulagilir.

- Tum insanlarin ortak &zelliklerinden yola ¢ikip,
+ Osmanli Devleti'nin egitim kurumlariyla, Turkiye tek bir isim altinda toplanmasiyla “insan” kavra-
Cumhuriyeti’'nin egitim sistemi karsilastirlarak mina ulagilabilir.
ve aradaki benzerliklerden yola cikilarak bir ¢i- . . . .
karima ulasilir. Bu ifadeler asagidakilerden hangisini 6rneklen-
diricidir?
Bu iki madde sirasiyla, sosyolojinin asagida-
. N . volol .. ¥ g A) Terimlerin bir ya da birden fazla s6zcukten olu-
ki arastirma yoéntemlerinden hangisine 6rnek o
sabildigini
olusturur?
B) Terimin sdzclkten farkini
A) Tumdengelim - Timevarim
C) Genel kavramin tekil kavramdan farkini
B) Tdmevarim - Analoji
o _ D) Kavramlarin soyutlama ve genelleme yoluyla
C) Analoji - Tumdengelim olusturuldugunu
D) Timevarim- Timdengelim E) Kolektif kavramin distrib(tif kavramdan farkini
E) Analoji — Timevarim
Sx
an
=3
évv
32. Akl ilkelerinden Gglncl halin imkansizligi, bir du- .g 34. | Hicbir adiac kanatl dedildi
rumun ya kendisi ya da kendi disinda bir sey olaca- T H?gbfr il;lgagﬂ anva ! de??ld?r.
gini ifade eden bir ilkedir. Ornegin hava ya bulutlu- Igoir kanatli agag degridr.
dur ya da bulutlu degildir, 6nermesi bu intimallerin 1. Batlin kediler hayvandir.
disinda bir (igiincii segenegin olamayacagini acik- Bazi hayvanlar kedidir.
lamaktadr. Bu maddelerde asagidaki kavramlar arasi iliki-
Buna gére asagidakilerden hangisi iiiincii ha- lerden sirasiyla hangileri 6rneklendirilmistir?
lin imkansizligi ilkesine bir 6rnektir? A) Eksik girisimlik - Esitlik
A) Pencere ayni anda hem agik hem kapali ola- B) Tam girisimlik - Ayrikhk
maz. C) Ayriklik - Tam girigimlik
B) Evin isiklarl ya aciktir ya da kapalidir. D) Tam girisimlik - Eksik girisimlik
C) Dikdortgen dort kenari olan bir geometrik sekil- E) Ayriklik — Esitlik
dir.
D) Gece olmasi icin glinesin batmasi gerekir.
E) insan hem diisiinen hem de konusan bir varlik-
tir.
12. SINIF 20 Diger sayfaya geciniz.
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35. Asagidaki ayetlerden hangisi Kur’an-1 Kerim’in

islam’in temel kaynagi olmasiyla dogrudan ilgi-
lidir?
A) “...Sana bu kitabi; her sey icin bir aciklama,

dogru yolu gdsteren bir rehber, bir rahmet ve
muslimanlar icin bir mujde olarak indirdik.”
(Nahl suresi, 89. ayet.)

“Eger onlar iman edip Allah’in emirlerine kar-
sI gelmekten sakinmis olsalardi, Allah katinda
kazanacaklari sevap kendileri icin daha hayirli
olacaktl. Keske bilselerdi.” (Bakara suresi, 103.
ayet.)

“Kulumuza indirdigimiz Kuran’dan siiphe edi-
yorsaniz, siz de onun benzeri bir sure meydana
getirin; eger dogru s6zll iseniz Allah’tan baska
guvendiklerinizi de yardima c¢agirin.” (Bakara
suresi, 23. ayet.)

“inkar edenler, ‘Kuran ona bir defada topluca
indiriimeli degil miydi?’ dediler. Biz onu senin
kalbine iyice yerlestirmek icin boyle yaptik (par-
¢a parca indirdik) ve onu tane tane okuduk.”
(Furkan suresi, 32. ayet.)

“Birazi hari¢, geceleri kalk namaz kil. (Gecenin)
yarisini (kil). Yahut bunu biraz azalt ya da ¢ogdalt
ve Kur'an'i tane tane oku.” (Mizzemmil suresi,
4. ayet.)

emAKADEM iK
DESTEK

36.

“«

. lyilik ve takva Uzere yardimlagin. Ama
glnah ve dusmanlik Uzere yardimlagsmayin.
Allah’a karsi gelmekten sakinin...” (Maide sure-
si, 2. ayet.)

“Onlari, ticaret de aligveris de Allah’t anmaktan,
namaz kilmaktan ve zekat vermekten alikoy-
maz. Onlar, kalplerin ve gozlerin allak bullak
oldugu bir giinden korkarlar.” (Nar suresi, 37.
ayet.)

Verilen ayetlerden;

I- lyilige destek, kétilige engel olmak gerekir.

II- Dinyalik islerimiz ibadetlerimize engel olmama-

lidir.

IlI- inanlar yalnizca ahiret hayatina énem verirler.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

)
)
C)
D)

)

Ivell

Ilve lll

E) I, Il ve lll

12. SINIF
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37. “iki kisi teyemmim ederek namazlarini kilmiglar-

di. O namaz vakti cikmadan da su bulmuslardi.
Onlardan biri su ile abdest alip namazini tekrar kil-
di. Digeri ise namazini tekrar kilmadi. ikisi birden
durumu Resulullah’a sordular. Resulullah, namazi
tekrar etmeyen kimseye soyle buyurdu: “Slnnete
uyup dogruyu yapmissin, namazin tamamdir.”
Diger kimseye de: “Sana da kildigin namaz kadar
sevap vardir.” buyurdular. (EbG Davud)

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) bahsi gecen uygula-
masi asagidaki ayetlerden hangisiyle irtibatlan-
dinlabilir?

A) “Sana kitabi, 6zellikle ayrihga dustikleri konuda
onlari aydinlatman i¢in ve inanan bir topluluga
rehber ve rahmet olsun diye indirdik.” (Nahl su-
resi, 64. ayet.)

“Namazi dosdogru kilin, zekati verin, Resule
itaat edin ki size merhamet edilsin.” (NQr suresi,
56. ayet.)

“Sliphesiz biz sana Kevseri verdik. O Halde,
Rabbin icin namaz kil, kurban kes. Dogrusu
sana bugzeden, soyu kesik olanin ta kendisidir.
(Kevser suresi, 1-3. ayetler.)

“De ki: “Rabbim adaleti emretti. Her secde yerin-
de yuzlerinizi (ona) dogrultun. Dini Allah’a has
kilarak ona ibadet edin. Sizi baslangigta yarat-
tigr gibi (yine ona) déneceksiniz.” (A’raf suresi,
29. ayet.)

“Hacci da, umreyi de Allah icin tamamlayin.
Eger (disman, hastalik ve benzer sebeplerle)
engellenmis olursaniz artik size kolay gelen
kurbani génderin.” (Bakara suresi, 197. ayet.)

emAKADEM iK
DESTEK

38.

39.

“Allah’tan baska hicbir ilah yoktur. O daima diridir
(hayydir), bitin varligin idaresini ylraten (kayyum)
dir. Onu ne uyuklama tutar ne de uyku. Goklerde ve
yerde ne varsa hepsi onundur. izni oimadan huzu-
runda sefaat edecek olan kimdir? O, kullarinin 6n-
lerinde ve arkalarinda ne varsa hepsini bilir. Onlar
ise onun diledigi kadarindan bagka ilminden higbir
sey kavrayamazlar. Onun sonsuz kudreti, gokleri ve
yeri kaplar. Onlari goérip gézetmek ona agir gelmez.
Gergekten yiice ve biylk olan yalnizca O’dur.”
(Bakara suresi, 255. ayet.)

Verilen ayette asagidakilerden hangisine degi-
nilmemistir?

>

insanda bulunan ve sinirh olan ilim ve iradeye

(o8]

Allah’in (c.c.) her seyin sahibi olduguna

o O

)

)

) Insanlarin yaptiklarindan sorumlu olduguna
) Allah’in (c.c.) her seyden haberdar olduguna
)

m

Allah’in (c.c.) ilminin ve kudretinin sinirsiz oldu-
duna

...(I); basta Tanri inanci olmak (zere yaratilis, me-
lek, vahiy, peygamberlik, kutsal kitaplar ve ahiret
gibi dini inanglarn kabul etmez. Maddi alemin Ote-
sinde herhangi bir varlik alani tanimayan dinya
gorusudur. Bu anlayisa gore olup biten her geyin
sadece maddi sebeplerle agiklanabilecegi iddia
edilir. Tabiattstd bir glicin mevcut olmadigini ileri
surerler. Bu dislinceye sahip kisiye ... (I1) denir.

Bu parcada bos birakilan yerlere gelmesi gere-
ken kelimeler hangi secenekte verilmistir?

A) Teizm Teist

B) Deizm Deist

C) Nihilizm Nihilist

D) Agnostisizm Agnostik
E) Materyalizm Materyalist
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40. “Hic kimse elinin emeginden daha hayirli bir 42. Felsefe, kaygilarimizi hafifletmemizi, dertlerimizi
yemek yememistir. Allah’in Peygamberi David asmamizi, bu dinyadaki varolusumuz sirasinda
(a.s.) da kendi elinin emegini yiyordu.” (Buharf, yolumuzu kaybetmememizi saglayan en Onemli
Bayd’, 15.) aractir. Felsefi distinme ydntemleri insana hemen

_ o o ) her konuda akil yuritebilecedi zemini hazirlamak-
Sizden t)'IrInI21n urgamn! .allp (daga gltn1"e3|), tadir. Boyle bir distinme tarQ, insanin bir probleme
sirtinda bir bag 99““ getirip satmas'l ve boyI('a- bircok yénden bakabilmesini, sorunlara én yargisiz
ce Allah’in onuln |t|b.ar|n| korun”.nasu bir sey v.erlp yaklasabilmesini saglar. Buttin bunlar bir araya ge-
vern?eyeceklerl belli olmayan klrrjsﬂelerd?n dilen- tirildiginde, felsefenin insanin 6zglrlesmesine katki
mesinden daha hayirlidir.” (Buhari, Zekat, 50.) sagladi§i rahatlikla sdylenebili.
Bu hadislerin vurguladigi temel konu asagidaki- Bu parca asagidakilerden hangisini agiklayici-
lerden hangisidir?
dir?
A) Mulkiyet anlayisi A) Felsefenin islevini
B) lggi haklan B) Felsefenin dogusunu
C) Galigmanin gnemi C) Felsefe ile dil iligkisini
D) Yardimsever olmak D) Felsefe ile bilimin ortak 6zelliklerini
E) Toplumda ig bolama E) Felsefenin bilimden farkini
Sx
abk
S
.:;g
41. Felsefe sorulari varhgin olgusal yénlerine iliskin de- 43. Ergenlik ¢cadina girmis genc¢ soyut islemler doéne-
gil, anlamina, 6zlne, kaynagina iliskindir. Bagka bir mindedir. Bu dbnemdeki birey soyut dusunme,
deyisle felsefe hicbir zaman somut olgular diizeyin- nedenselligi fark etme ve kavramlari taniyabilme
de dislnmez, daima onlarin gériinmeyen yoénudni yeteneklerine kavusur ve bunlari gelistirir. Duslince
sorgular. soyut, mantikli ve sistemli olmaya baslar. Sembol
. . . L o kullanimi geliserek artar. Ergen kisi zihninde olus-
B'uria.gore a§a?!dafk'|’lerden hangisi felsefi nite- turdugu hipotezleri test eder, genellemeler yapar,
likli bir soru degildir? soyut kavramlari kullanarak bir durumdan digerine
A) Herhangi bir varliga iliskin bilgi, o varligi oldugu gegebilir.
ibi yansitir mi?
gty Bu parcada ergenlerin hangi yondeki degisim ve
B) insanin eylemlerine esas almasi gereken temel gelisimi vurgulanmistir?
ilke ne olmahdir?
A) Bilissel B) Sosyal C) Biyolojik
C) Isik elektrona carptigi zaman onu yériingesin-
den disariya firlatir mi? D) Fizyoloijk E) Duygusal
D) insan ahlaki eylemlerinde nicin 6zgiir olmahdir?
E) Tum bireyleri mutlu edecek mikemmel bir top-
lumsal diizen kurulabilir mi?
12. SINIF 23 Diger sayfaya geciniz.
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44. Herhangi bir olay1 kendi dogal kosullarinda iz- 46.

leme ve elde edilen bilgilere dayanarak izlenen s
olayi tanimlama esasina dayanan arastirma yon-
. - . . E
temi asagidakilerden hangisiyle adlandirilir? ,,,__wfya
A) Deneysel ydntem Glyim esyas:

B) Istatistiksel yontem

Ayakkabi
D) Olay incelemesi Bu semadaki kavramlar iclem-kaplam acisindan
degerlendirildiginde asagidakilerden hangisi

)
)
C) Gozlem
)
) sbylenemez?

E) Korelasyonel ydntem

A) Cansiz kavraminin kaplami, esya kavraminin
kaplamindan genisgtir.

B) Cansiz kavrami, kaplami en genis olan kavram-
dir.

C) Ayakkabi kavraminin iclemi, esya kavraminin
icleminden dardir.

D) iclemi en genis olan kavram, ayakkabi kavrami-
dir.

E) Giyim esyasi kavraminin iclemi, esya kavrami-
nin icleminden genistir.

emAKADEM iK
DESTEK

45. Bir okulun 6grencileri arasindaki arkadaslik ilig-
kilerini belirlemek, sinif icerisindeki duygusal
baglari tespit etmek, siniflardaki liderleri, dost-
luk iligkilerini belirlemek; boylece cesitli grup fa-
aliyetlerinde birlikte calisabilecek grup lyelerini
secebilmek icin sosyologun kullanmasi gereken
arastirma teknigi asagidakilerden hangisidir?

A) Anket

B) Tarihsel inceleme

D) Monografi

)
)
C) Sosyometri
)
E)

Olay incelemesi

SOSYAL BiLiIMLER-2 TESTi BITTi.

12. SINIF 24 : . .
MATEMATIK TESTINE GECINIZ.
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fAYT - Matematik

1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

MATEMATIK TESTI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 3**3 =15 olduguna gore
3
3x 4+ 5%

toplaminin sonucu asagidakilerden hangisine
esittir?

2. a, bve c birer negatif gercek sayi olmak lzere

a-b<a-c
a+b<b+c

esitsizlikleri veriliyor.

Buna gore asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<c<b B)b<a<c

D)c<a<b

C)b<c<a
E)c<b<a

3. Asagida verilen dort dairenin igine, toplamlari 46
olan birbirinden farkli a, a + 3, b ve ¢ dogal sayilari

Bitisik olan her iki dairedeki sayilarin farki, mutlak
degerce birbirine esittir.

yazilmistir.

Buna gére a kactir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8

emAKADEMiK
DESTEK

4.

x ve y birer tam say1 olmak tzere
*  3x-1 sayisinin gift
.oy+2 sayisinin tek
oldugu biliniyor.

Buna gére
. Xx-y
. X-y+y
. 2x+y-1
sayilarindan hangileri tektir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Ill

C)lvelll
E) I, Il ve lll

n kenarli bir dizgiin ¢cokgenin icine yazilan bir a
dogal sayisiyla olusturulan semboliin degeri (n—1)-a
sayisina esittir.

Omek:| 2 |=(4-1).2=6

Buna gére

A\ 4]

ifadesi asagidaki sembollerden hangisinin de-

gerine esittir?
NN B) c) (s)
D) E) A

12. SINIF 25

Diger sayfaya geciniz.




(AYT - Matematik

6. x ve y sifirdan farkli rakamlar olmak Uzere; xxO0,
y0y, x0y U¢ basamakli , xOy0 dért basamakli dogal
sayilardir.

X0 yOy _ x0y0
X y x0y

isleminin sonucu kactir?

A) 201 B) 121 C) 111 D)110 E) 101

7. Asagidaki tabloda; satirlarin solunda verilen A, B,
C sayilari, sutunlarin Ustinde verilen sayiya tam
bélinldyorsa bu sayilara karsilik gelen hlcre bo-
yanmistir.

A

B

C

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin
sonucu kesinlikle bir tam sayidir?

A+B B) B+2C )ZB+C
2 3 3

A)

) A+2B

8. V2 sayisi o sayisinin kac¢ katidir?
A) 282 B) 2 C) Y2

mAKADEM iK
DESTEK

9. Tanmml oldugu aralikta
f(x) =5°*! fonksiyonu veriliyor.
Buna gére f(2x—1) fonksiyonunun f(x) tiriin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

f2(x) f2(x) 2

D) 5f2(x) E) 25f2(x)

10. A ve B bos olmayan iki kime ve E evrensel kime-
sinin alt kimesidir.

(A-B')U (A’ -B’) ifadesi asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) A

B)A C)B D)B

Soruda sizden ne isteniyorsa ne eksik,ne
fazla isteneni daginmelisiniz.

Bazi sorular sizin icin ¢ok kolay gelir ve
cevabin bdyle kolay bir sik clamayacadgini
diistintirstintiz. Oysa bazen béyle kolay
sorular sormak da bu isin tekniginin bir
parcasidir.

Einstein: “Bana
bir problem ve 1 saat sire verilse bu siirenin
45 dakikasini problemi anlamaya,

10 dakikasini ¢6zdm yollan Gretmeye, 5
dakikasini ¢gdzmeye ayiririm®,

yavuz_gdr

Yoz SALABAY | Faikolaik Canigrran

11. 24 kiz ve 26 erkekten olusan grupta; g6zIUklU olan-

lar, g6zlUksuzlerin 2 U kadardir. Gozluksuz kizlar-
la, g6zliiksuiz erkekler sayica esittir.

Bu gruptaki gézliiklii erkeklerin sayisi kactir?

A)4 B)6 C)12 D)16  E)20

12. SINIF
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12. Benzin miktar (litre)

» Yol (km)

Mp====rmg====

150

o]
~

Yukaridaki sekilde bir arabanin deposundaki benzin
miktarinin gidilen yola bagl degisimi verilmistir.

Buna gére benzin tiiketiminin degisim hizi kac-
tir?

13.

Sesver

Sekildeki gibi firlatilan topun t. saniyedeki yerden
ylksekligi (metre cinsinden), f(t)= -2t? + 4t +6 dir.

Buna gére, bu cismin yerden yliksekligi en fazla

emAKADEM iK
DESTEK

Y

Sekildeki tarali bélgeyi ifade eden esitsizlik sis-
temi asagidakilerden hangisidir?

A) X>2
y>0
2x+3y>12

B) x>2
y>0
2x+3y<0

C) x=2
y>0
2x+3y <12

D)x=2
y>0
2x+3y<12

E)x=2
y>0
2x+3y>12

15.

Késeleri sekildeki 8 noktadan ticii olan kac farkl
ticgen cizilebilir?

A) 38 B) 40 C) 42 D) 44 E) 48
kac metreye ulasir?
A)2 B) 4 C)5 D)7 E)8
12. SINIF 27 Diger sayfaya geciniz.
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16. Bir zar iki kez havaya atiliyor.

ikinci atista gelen rakamin birinci atistaki ra-
kamdan buyik oldugu bilindigine gére birinci
atista gelen rakamin 4 olma olasiligi kactir?

2 B) 2 o)

A) £ £
)5 15

1
5

17. P(x) ve Q(x) polinomlari veriliyor.
der[P(xs) : o(x)} =13

der{ P2(x) } =7
Q(2x)

olduguna gére der [3P(x)—0(x2):| kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

m
©

%AKADEM iK
DESTEK

18. P(x) birinci dereceden bir polinom, Q(x) sabit
polinom olmak lizere
P(x)+Q(x)=2x +6

P(Q(x)) =11
olduguna gére P(10) + Q(7) isleminin sonucu
kactir?
A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

19. x®2_(a+f)x+2a=2

denkleminin kokleri X4 ve X, dir.
X1+ Xz =Xy Xz olduguna gore a kactir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

20

Bazen 4 yanlisi bulmak bir

dogruyu bulmaktan daha

V.09 kolaydir.
a Yanls siklari eleyerek dogru
cevaba ulasabilirsiniz.

yavuz_ad-

oz BA_ABAMN ¢ Peikolo) % Danigman

20. Tanimh olduklar aralikta bire bir ve orten f ile g
fonksiyonlari igin

f-'(a) = 4 olduguna gére a kagtir?

A)—4 B) -3 C) -1 D)0

12. SINIF 28
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21. Sekilde x = 16,

y
A
1 y = 12 dogrulari ve
eksenlerle olusturu-

lan dikdértgenin

x = a dogrusu ile
ayrilan boyali kis-
minin alani y = f(a)
fonksiyonu olarak

i16

tanimlanmistir.

0 < a <16 olduguna gore f“(a) fonksiyonu asa-
gidakilerden hangisidir?
_16-a

A) (@) >

B)f'(a)=12a-16

192-a

C)f(a) >

22. % =—1ve bir zkarmasik sayisinin eslenigi Z olmak

emAKADEM iK
DESTEK

23. Taniml oldugu aralikta
f(x) =logz(2x +1)

olduguna gére f'(-2) degeri kactir?

24. logz+/x -logg x = 4

olduguna gére x degerlerinden biri asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 4

25. ave k birer gergek sayi olmak lzere f(x)=k-a*
fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.
Y

Uzere 3

Re(z) +Im(z) = -1

Re(z)+Im(z) =5 43

2

esitlikleri veriliyor. _é 0 > X

Buna gdre z karmasik sayisi asagidakilerden

hangisidir?
A) —2-j B) -1+ 3i C) 2-3i Buna gore f(6) degeri kactir?

D) 2+3i E) 3+2i Ai2  B)15  C)18 D)21  E)24
12. SINIF 29
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26. Inx= Iogﬁ2+log1 5—Iog%3
5
olduguna gére x kactir?

27. Asagida y eksenine gbre birbirine simetrik olan f ve
g ustel fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

AY
g f
12
3
\\-q_‘_‘_hx
O 2 =

Buna gore (f —g)(-2) degeri kactir?

A 20 B) 35 c) B
2 3 4

D) -12 E) -11

28. Yandaki birim gemberde

m(BAO) = x

Ve
N

Yukaridaki verilere gére |AB| asagidakilerden
hangisine esittir?

B) sinx C) sin2x

E) 2cosx

A) cosx
D) tanx

emAKADEM iK
DESTEK

71

= radyanlik acinin bitis 1sininin birim cemberi
kestigi noktanin koordinatlari asagidakilerden
hangisidir?

IRE] V3 1 J3 1
A)[z"z] B)[‘ 2 '2] C)[z’zJ

D) (_‘/E *E] E) [\/E—\/EJ

2’2 2 2

29.

12. SINIF
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(AYT - Matematik

: )

30. cos(%c + xj —sin(-x)

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?

A) cosx
D) 2sinx

B) sinx C) 2cosx
E) sin2x

Sorulan okurken hiziniz
kesecek olan dudak kipirdatarak
okumaktan uzak durun. Cankd
bu durum okuma hizinizi
kesecektir.

Béyle bir sorununuz varsa soru
¢Ozerken sakiz ¢cigneyin ya da
kalemi dudalarinizin arasina
alarak soru ¢bézin.

vz EALARAH ¢ Pskolo ik Banigman

31.

ABC bir iggen

mAKADEM iK
DESTEK

32. A
ABC, BDE, EFG ve GHC
eskenar Uggenler
2[BE| - 3[EG| = 6/GC|
D
H
B E G c

Yukaridaki verilere gére boyali bélgenin alani-
nin ABC li¢cgeninin alanina orani kactir?

1 2 11 9
A) 5

2 B3 % DPg B

33. Sekildeki AKMD karesiyle KBLN ve NLCM dikdort-
genlerinin alanlari esittir.

[AC] L[AB] b M c
[DE] L[BC]
m(DCE) = 30° N L
|AE| = /3 birim
IBD| =|DC| = x
A K B
B . I:: ) k.D ) X ) ‘BDT_ % kac birimdir? KBLN dikdértgeninin cevresi 20 birim olduguna
ukaridaki vertlere gore - ag birimdir: gore ABCD dikdortgeninin cevresi kag birimdir?
A2 B)3 C) 4 D)5 E)6 A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38
12. SINIF
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: )

34. Cevresi 36 birim olan ABCDEF dUzgun altigeni bici-
minde bir karton veriliyor. (1. sekil)

A B A B
1. sekil 2. sekil

Bu karton AB kenarina paralel olan A’B’ dogrusu

boyunca katlaniyor. (2. sekil)

Bu durumda kartonun ¢evre uzunlugu ilk duruma
gbre 2 birim azalyor.

Buna gére |A'B’| kag birimdir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
Sx
abk
S

%
35- n
[AB] yarim dairenin gap!
ABC bir dik Giggen
[AB] L[BC]
|AB| = BC| = 6cm
6
ol
B 6 [+

Yukaridaki verilere gore tarali alanlar toplam
kag cm? dir?

A) 8

36.
O, yarim gemberin
D c merkezi
\ [AB] cap
EOCD bir kare
% m(ABD) = a
A E o] B

37.

~
Yukaridaki verilere gére m(ABD) = a. kac derece-
dir?

A) 22,5

B) 30

3x—-4y+13=0

A(3,-2) noktasindan birakilan bir tag 3x —4y +13=0

dogrusu Uzerindeki C noktasindan 8 birim uzakta
olan B noktasina dismustur.

[AC] L[BC] olduguna gére |AB| kag birimdir?

A)9 B) 10 C) 12 D)13  E)17

12. SINIF 32
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38. L 40. Bir kenarinin uzunlugu 10 birim olan kare bigi-

A(4,1) ng b;l;'l:Jnggen minde bir kartonun kdselerinden bir kenarinin

Ny 9 . uzunlugu 2 birim olan dort es kare kesilip atiliyor
agirhk merkezi

A(4,) (1. sekil). Kalan parca katlanarak Gstu acik bir dik

D(-2,7) prizma elde ediliyor (2. sekil).

B D(-2,7) c

Yukaridaki verilere gére G noktasinin koordi-
natlari toplami kactir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E)1

2. sekil
1. sekil

Buna gore elde edilen prizmanin hacmi kac
birimkuptur?

A) 54 B) 60 C) 64 D)72 E)75

mAKADEMI'K
DESTEK

39.

Yuksekligi 60 cm olan dik koni bigimindeki bir

kaba 27 litre su konuluyor.

Dolu kismin yiiksekligi 45 cm olduguna gére

kabin tamamen dolmasi i¢in kac litre daha su

gerekir?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 37 E) 39

MATEMATIK TESTI BITTi.
12. SINIF 33
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KAYT * Fen Bilimleri FEN BILIMLERI TESTIi A )

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Sirtinmesiz masa duzleminde dizgin ¢embersel
hareket yapan m, kutleli cisim ile m,, kutleli cisim bir
ip yardimiyla birbirine baglanmis ve m,, kitleli cisim
masaya acllan delikten sekildeki gibi sarkitilarak
dengelenmistir.

Buna gére,

. m, ktleli cismin agisal hizi sabittir.

IIl. Cisimlerin kitleleri iki katina cikarilirsa denge
bozulmaz.

lIl. m, katleli cisme etkiyen merkezcil kuvvetin bu-
yuklaga m,, katleli cismin agirligina esittir.

’ AKADEMIK
%U DESTEK

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l velll

2.

Bir cisim yatay diizlemde ¢cember seklindeki ray ice-
risinde asagidaki gibi sabit hiz buyikligu ile doén-
mektedir.

e ——
Buna gore cisim donmekteyken hizinin
blylkligi yariya indirilirse,
|. Rayin cisme uyguladigi tepki kuvvetinin

biyuklugi azalir.

II. Cismin periyodu artar.

1. Cisme etki eden merkezcil kuvvetin
blyuklugu artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lve ll E) Il ve lll

12. SINIF 34
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3. Yatay, esit bélmeli ve surtinmesiz tabla sekildeki O merkezli gembersel yoriingelerde hareket eden
gibi diisey eksen etrafinda o buyuklugindeki agisal K ve L cisimleri, sekilde oklarla gosterilen yonlerde
hizla déndirildiginde, birbirine iplerle bagli olan diizglin gembersel hareket yapmaktadir. Cisimlerin
K, L ve M cisimleri sekildeki konumlarinda dengede periyotlar Ty =6's, T) =9 s dir.
kalmaktadir. N

7/ AN
/ _ \
Diisey I K7 N\ L\ w
(\;} w | l O .0 ) O
3 \ \ / I
ip ip \ - /
K ‘ M L N 4
[ [ | [ [ [ [ | Yatay ~ - - -
Buna gére, cisimlerin sekildeki konumdan 63 s
sonra goriinimi asagidakilerden hangisidir?
Buna gére, cisimlere etkiyen merkezcil kuvvet- A) P B - -
lerin biyiiklikleri ile ilgili; 7 KN 7 N
/ ©- \ / — \
l.F,>F >F O k)
KOLmM \ — / \ o /
I.LF.,>F =F N Lo N Lo
KZ'L™™™ ~c - ~o -
. Fe=F =Fy,
ifadelerinden hangileri dogru olabilir? -
» C) - o < D) , QL
¥, L~ K
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll %E / — \ /2 & A
D) Il ve Il E) 1, llve Il g8 ke ) ]
Jive ) Itve - \ — / Ny
AN / A /
KJ ~ _ ~ _ -
E) - T~
e AN
/A
(. o O
\ N UKy L
AN /
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5.  Sekildeki dlizenek, dlsey eksen etrafinda o blyuk-
lGglnde sabit agisal hizla dénerken, 2 kg kdtleli cis-
min anlik gérinimu sekildeki gibidir.

T, gerilmesi 25 N biyikligiinde olduguna gore,
sistemin acisal hizinin blyiikligl o kac rad/s dir?
(g =10 m/s?, sin 37°=0,6 , cos 37°=0,8)

Bir ipin ucuna bagli m katleli cisim, merkezi O nok-
tasi olacak sekilde disey dizlemde duzgin ¢cem-
bersel hareket yapmaktadir. Saat yéninde dbénen
cisim, sekildeki konumdan gectikten 3 saniye sonra
L noktasina ulasiyor.

m //’_’_\\\
| ~
o
/ ! \
| ! \
| 60! \
Nl*r— o o ‘* N
\ I /
\ I /
\ | 7/
S | L
~o_0 -
*«
|
Idusey
Buna gore;

I. Cisim L’den gectikten 4,5 saniye sonra ipteki ge-
rilme kuvveti en buylk degerine ulagir.

|
|
|
A B)2 C)3 D) 4 E)5 ‘ Il. Cismin M ve N noktalarindaki merkezcil ivmele-
i rinin buyUklUkleri esittir.
§5 lll. Cisme K ve L noktalarinda etki eden merkezcil
ok kuvvetler esit biiytkliktedir.
pv4
<C
ifadelerinden hangileri dogrudur?
m\y
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
‘ D) llve lll E) I, Il ve lll
|
@1@ YKS cumartesi ve pazar

yapilacagi igin;
Cumartesi saat 10.15 te TYT,
Pazar saat 10.15 te AYT,

yovuz_pdr

U ¢Ozerek belirlenen saat ve
9 \—48 glinlerde deneme sinavi ¢6zmeyi
w765 aliskanlik haline getirin.Gercek

sinavda, sinav zamanini
algilamada sikinti yasamamis

olursunuz.

Yovuz BALABAN /| Psikolajik Danigman
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7. Kdtleleri orani % = % ve yarigaplari 2r, r olan K

kuresi ile L dairesel levhasi sirasiyla 3o ve 2o agl-
sal hizlariyla merkezlerinden gegen eksen etrafinda
sekildeki gibi ddnmektedir.

3w

Buna gére, cisimlerin déonme eksenlerine gore

K

acisal momentumlarinin biyuklikleri i— orani
L

kactir? (I, =2/5 mr?, Laire=1/2 mr2)

A)2 B) 3 C)4 D)6 E) 12

8. Tirdes maddeden yapilmig K silindiriyle, L kure-
si merkezlerinden gecen eksen etrafinda o agisal
hiziyla dénmekteyken M kiresi ise o agisal hiziyla
kaymadan dénerek ilerlemektedir.

bl

) )
el s

Cisimlerin donme eksenlerine gore eylemsizlik
momentleri arasindaki iligki I, <1, =1, oldugu-
na gore, cisimlerin toplam kinetik enerjileri ara-
sindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru

9.

K noktasindan serbest birakilan m kutleli kiire kay-
madan dénerek L noktasindan v blyukligindeki
hizla gegiyor

yer

Sirtiinmeler 6nemsenmedigine gére v hizinin

biiylkligiiniin hesaplanabilmesi icin;

I. Kurenin yaricapi (r)
Il.  Kurenin katlesi (m)

Ill. K noktasinin yerden yuksekligi (h)
ifadelerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

(L gre=2/5 mr?, g=10 m/sz)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve Il

E) I, Il ve lll

verilmistir?
A)E <E =Ey, B)Ex=E =E,
C) Egx<E <Ey D) Ey, < E < Eg
E)E =Ey<Ex
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10. Buz pateni yapan bir sporcu, kollari viicuduna pa-

ralel olarak dénerken, kollarini viicuduna dik olacak
sekilde iki yana acarak dénmeye basliyor.

Buna goére sporcunun,
I.  Eylemsizlik momenti artar.
II. Acisal momentumu artar.

lll. Acisal hizi azalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

12. Turdes kuresel cisim v

yatay ve sirtinmesiz
dizlemde dénmeden
sabit hizla sekildeki

gibi hareket ediyor. Oe

Buna gére;
. Cisme etki eden net tork sifirdir.

II. Cismin agisal momentumunun blydkliga,

cizgisel momentumunun blyUkliglne esittir.

Ill. Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

o L . ) A) Yalniz | B)lvell C) lvelll
11. EQJik dizlem Gzerinde kaymadan, donerek ilerleyen
tekerlegin K noktasindaki Gteleme hizi Vs, donme D) Il ve 1l E) 1, 1lve Il
hizi V;; ve toplam hiz V./'dir.
4
=¥
L j—
gg 13. Doénme eksenlerinden birbirlerine bir cubukla bag-
K - lantili 2r ve r yarigapli my, m,, katleli X, Y kdreleri
,\g ddnerek ilerlemektedir.
X
Buna gore 6teleme, donme ve toplam hiz biyiik-
lukleri arasindaki iliski asagidakilerin hangisin-
de dogru verilmistir?
A)Vg=Vp=V; B) Vg=Vp>V;
C)V,>Vx=V D) Vs>V, =V
Tonp or b T Kiirelerin dénme kinetik enerjileri esit oldu-
B)Vp=Vr>Vy guna gore, kitlelerinin orani My kactir?
Y
(I g6=2/5 mr)
1 1
A) — B) =~ OC)1 D) 2 E) 4
) 4 ) > ) ) )
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14. Sekildeki disey silindir 16. Fosfor dogada genellikle kalsiyum fosfat (Caa(F'O4}2)
kendi ekseni gevresin- gibi fosfat kayalan seklinde bulunur. Elementel fosfor,
de donerken silindire kalsiyum fosfattan asagidaki yontemle elde edilir.
yapisik olmayan m kut-
leli cisim silindir ile bir-
likte donuyor.

Cag(PO,), + 350, — 3CaSiO, + P05
2P,05 + 10C —> P, +10CO

Buna gére,

|. Toplu tepkime denklemi,
2Ca4(PO,), + 10C + 6Si0, — 6CaSiO; + P, + 10CO
seklindedir.

Buna goére,

I Silindirin yaricapini degistirmeden periyodunu

biiyitme Il. 0,1 mol Cag(POy4), harcandidinda olusan P, elemen-

tinin mol sayisi1 0,1 dir.

Il.  Cismin kutlesini artirma L. G indirgendir.

lll. Cisim ile silindir arasindaki sirtinme katsayi-
yargilarindan hangileri dogrudur?

sini artirma
. . — . o A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
islemlerinden hangileri yapilirsa cisim asagi
. - D) lvelll E) I, ITvell
dogru kayabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lyadalll E) llyadalll
Sy
2
Nl
<
m\J

17. Ni, Al, Cu, H ve Zn elementlerinin ylkseltgenme egilimleri
arasinda Al > Zn > Ni > H > Cu iligkisi vardir.

Buna gore,

1. 3Ni(k) + 2AB+(suda) — 3Ni2+(suda) + 2Al(k)
II. Ni(k) + Cu?*(suda) — Ni*(suda) + Cu(k)

15. 3Ag(k) + 4HNO;(suda) — 3AgNO,(zuda) + NO(g) + 2H,0(s)

tepkimesi icin, Il Ni(k) + 2H*(suda) — Ni2*(suda) + H,(g)

I. Ag bir elektron vererek yiikseltgenir. IV. Ni(k) + Zn®*(suda) — Ni®*(suda) + Zn(k)

Il. HNO; indirgendir.
IIl. Heterojen bir tepkimedir. tepkimelerinden hangilerinin belirtilen yonde istemli
IV. Hidroliz tepkimesidir. olarak gerceklesmesi beklenir?
yargilarindan hangileri dogrudur? A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) Il ve lll E)llvelV
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) lvelV E)I,IlvelV
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18.
Cu
elektrot
1M Zn?*(suda) 1M Cu?*(suda)
Zn2*(suda) + 26~ — Zn(k) E® = -0,76 volt xCl HCI
Cu2*(suda) + 2&— —» Cu(k) E® = +0,34 volt
a5'c 25°C
Sekildeki Galvanik hiicre igin asagidakilerden hangisi
yanhstir? Yukandaki pil dizenedinde X bir alkali metal olup
Y ise XCl gozeltisinin derigimidir.
A) Zn elektrot anot olarak davranmistir.
B) Standart hlicre potansiyelinin (E°;.e) degeri 1,10 Buna gdre, agadida verilen se¢eneklerdeki han-
volttur. gi element ve derigim ile olusturulan pilin pil po-
C) Elektronlar dis devrede Cu elektrottan Zn elektrota tansiyeli daha biiyiik olur?
dogru akar.
D) Zamanla gézeltideki Cu2+ derigimi azalir. I{E“im_ degerleri Na* > K* > Li* seklindedir.)
E) Cu elektrotun bulundugu kapta
Cu2+(3uda) + 2e” — Cu(k) tepkimesi gerceklesir. X ¥ {M]
A) Ma 1
X,
Eg B) K 0,1
3° C) L 0,1
m\¢ o) K 1
19. KNO, (suda) E) L 1
Fe (k) Al (k)
1M 1M
= AN 21. Temel haldeki elektron dizilimi,
Fe?*(suda) + 26~ —s Fe(k) E°=-044V 152 252 2pB 382 3pb 452 3d5
AI**(suda) + 36~ — Al(K) E°=-166V seklinde olan X element atomu ile ilgili,
Yukarida sekli verilen elektrokimyasal pille ilgili, I. Bas kuantum sayisi 3 olan orbitalletinde toplam 13
il s 1] elektron vardir.
I. Al elektrotun ktlesi zamanla azalir. IIl. (+2) yukid iyonun elektron dizilimi 3d3 orbitali ile
Il. Fe?* iyon derisimi zamanla azalir. sonlanir.
Ill. Elektron dizilimi kiiresel simetri 6zelligi gosterir.
1l. Tuz képrisindeki NO; iyonlan Al(NO,), elektro-
yargilarindan hangileri dogrudur?
litine dogru hareket eder.
IV. Standart pil gerilimi (E"p“} 2,1 volttur. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) I ve llI E)I, llvell
yargilarindan hangileri dogrudur? Lo L
A) Yalmzll B) Yalniz IV C)lvell
D) I, Il ve 1l E) I, lll ve IV
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22. Maddenin gaz hali hakkinda verilen asadidaki ifa- 25. |. CH4COOH cézeltisi
delerden hangisi yanhstir? 1. KOH ¢ozeltisi
A) Molekdller arasi ¢ekim kuvveti kati ve sividan daha i Ca(OH.)Q :;pz_eltlsl
IV. NH; cozeltisi
azdir.
B) Belirli bir hacmi yoktur, bulunduklari kabin hacmini Yukaridaki sulu gézeltilerle ilgili asagidaki yargilardan
kaplarlar. hangisi yanhstir?
C) Molekdller arasi bosluklarn cok fazladir bu nedenle
birbiri icerisinde homojen olarak karisirlar. A) 1. cozelti sirke asidi olarak adlandirilir.
D) Basinclan genellikle atmosfer, sicakliklar ise Kel- B) Oda kosullarinda IV. ¢ozeltinin pH degeri 7 den bly(ik-
vin ile ifade edilir. tiir.
E) Sikistirdiklarinda basinclan azalir. C) lll. ¢ozelti ile I ¢ozelti arasinda notrlesme tepkimesi
gerceklesir.
D) 1. gozelliile II. cozelti arasinda gergeklegen tepkimenin
denklemi,
CH4COOH + KOH — CH,COOK + H,0
seklindedir.
23, Kosul Basing (atm) Hacim (L) E) 1. ¢ozeltinin suda ¢oziinme tepkimesi,
CH,COOH(suda) — CH,CO*(suda) + OH (suda)
' g e seklindedir
1l 1,0 224
11} 20 56
0° C sicaklikta bulunan bir ideal gaz yukaridakilerden
hangilerinde 1 moldiir?
X
§¥
A) Yalniz | B) Yalmz I C)lvelll ...DJE
D) Il ve 1l E) I, lvelll ga
<
Ay
24. |. 10 gram NaCl + 90 gram su = 100 gram ¢ézelti 26. Asagidakitepkimelerden hangisi nétrallesme tepkime-
sidir?

1l. 50 gram NaCl + 150 gram su = 200 gram cozelti

ll. 100 gram NaCl + 300 gram su = 400 gram cozelti
A) CHy4(g) + 205(g) — CO,(g) + 2H;0(s)

Ayni ortamda bulunan yukandaki NaCl coézeltileri icin B) Zn(K) + 2HC|(suda) — ZnCl, (suda) + Hy(g)
asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
C) Ca(OH), (suda) + 2HNO, (suda) —

A) |. gdzelti en seyreltiktir. Ga(NOg),(suda) + 2H,0(s)

B) Il. ve IIl. ¢ozeltilerin kiitlece ylzde derigimleri egittir. D) 2AI(K) + 6NaOH(suda) — 2NagAlO(suda) + 3H,(g)

C) Ucl de elektrik akimini iletir. E) 2KCIO, (K) — 2KCI(K) + 30,()
D) 1 atmosfer basingta . nin kaynamaya baglama sicakhig

en ylksektir.
E) II. nin yogunlugu |. ninkinden biyktdr.
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27. Gaziiniriok (gram/100 gram su) 29. Bir genin yapisinda bulunan,
» o I. Adenin niikleotidi
30 Il. Deoksiriboz sekeri
18 Ill. Fosforik asit
(B IV. Timin nikleotidi
10} {essmt= ]
molekiillerinin gende bulunma oranlari arasindaki
> Sicaklik (* C) -
O o s % %6 iliski asagidakilerden hangisinde dog§ru verilmistir
Saf X ve Y katilaninin sudaki gozandrliklerinin sicaklikla A) I=11=>11> 1V Byl>M>11>1V
degisimi yukandaki grafikte verilmistir. C)l=v=Ill=1 Dyli=lll>1=1V
Buna gére, Eyll=IV=1=1l
|. Esit kiitlede su ile hazirlanan doymus X ve Y c¢ozelti-
lerinin sicakliklar esit ise gozlnmus X in kitlesi Y nin
kutlesinden daha buyUktur.
Il. Esitkitlede su ile hazirlanan doymus X ve Y gozeltileri
egit kitlede goziinen igeriyorsa Y gozeltisinin sicakligi 30. Prokaryot bir hiicrede sentezlenen bir protein molekii-
X inkinden yliksektir. liindin yapisinda bulunan amino asit sayisi bilindigine
lll. 30°C de 100 er gram su ile hazirlanan X ve Y gozel- gore, asadidaki niceliklerden hangisine ulasilabilir?
tilerinin her birinde 18 er gram ¢ozlnen varsa, her iki
gozelti de doymustur. A) Hilcre DNA'sindaki toplam niikleotit sayisi
yargilarindan hangileri yanlistir? B) ligili gendeki adenin nilkleotiti sayisi
C) Ribozomda translasyona katilan tRNA sayisi
A) Yalniz I1i B)lvell C)lvelll D) DNA molekilindeki toplam gen sayisi
4
BN By Eﬁ E) Proteinin yapisina katilan amino asit gesidi sayisi
=
awn
g8
<
m\J
28. 2 31.
ATP’nin yapisinda bulunan, ] DNA 2 » mANA 3 T—
|. Fosforik asit
Il. Riboz sekeri
1. Adenin bazi Yukandaki sekilde santral dogmaya ait olaylar numara-

landirilmigtir.

molekiillerinden hangileri, DNA'nin yapisinda da
Buna gére, numaralandiriimis olaylarla ilgili,

bulunur?
1. Okaryot hiicrelerde 1 ve 2 numarali olaylar gekir-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il dekte, 3 numarali olay ribozomda gergeklesir.
D) lvelll E)I, lvelll Il. 2 numaral olay sonucunda olusan moleklller ¢ekir-
dekte gorev yapar.

Ill. Her Og olay sirasinda da ATP tuketilir.
IV. 3 numarali olay sirasinda dehidrasyon tepKimesi
gergeklesir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz IV B)lvell C) llive IV
D)1, N ve IV E) 111, 1l ve IV
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32. Asagidakilerden hangisi modern biyoteknolojik
calismalarin kapsaminda degildir?

A) Farkli canlilara ait DNA parcalarinin birlestiriime-
si

B) Bir hlicreden baska bir hiicreye gen transferi ya-
pilmasi

C) Mayalarin fermantasyonu sonucu alkol Gretilme-
si
D) Cevre kosullarina dayanikli organizmalarin en-

zimlerinin saflastirilarak sanayide kullaniimasi

E) insan icin énemli hormonlarin bakterilere Grettiril-
mesi

33. Fotosentez reaksiyonlari sirasinda karbon kaynadi
olarak kullanilan molekiil asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) CO,
D) Glikoz

B) ATP
E) Klorofil

C) NADP*

34. Fotosentez ve kemosentez tepkimeleri sirasinda,
I. Enzim
Il. ATP
. CO,

molekillerinden hangileri ortak olarak kullanilir?

A) Yalmz |
D)lvelll

B) Yalmz Il
E) I, Il ve Il

C)lvell

23 ¥ AKADEMIK
?/d',l DESTEK

35. Bkaryot bir canlinin fotosentez yapabildigini,

I iki farkhi ETS bulundurma

I. inorganik molekillerden glikoz sentezleme
Ill. Hcre ¢eperi bulundurma
IV. O, aciga gikarma

dzelliklerinden hangileri kanitlar?

A) Yalniz | B) Yalniz IV

D) Ml ve IV

C)lvell

E)1,llve IV

DEGIL, DURMAMAK ONEMLI

Ferivde zugsnougdedgerleiden suas Tozls gioalid
gk lar, *

36'. Ranvier

bogumu

Yukaridaki gekilde miyelinli bir ndrona ait bazi kisimlar
numaralandinilmigtir.

Buna gére, numaralandiriimis kisimlaria ilgili,
I. 1 numaral kisim bagka noronlardan impulsun alinma-
sinda gorevlidir.
II. 2 numarah kisimda miyelin kilif bulunmaz.

Ill. 3 numarah kisim sadece otonom sinirlerde bulunur.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) Il ve 1l

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, lvelll
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37. 1. Hipotalamusun hipofiz bezini uyarmasi 39.
Basing
Il. Tiroksin hormonunun salgilanmasi 4
[Il. TSH salgilanmasi 40+
Hipotalamus kontroliinde tiroit bezinin aktivite 25
gostermesi siirecinde yukarida verilen olaylarin 15
gerceklesme sirasi asagidakilerin hangisinde Atardamar  Toplardamar
dogru olarak verilmistir? uew ued
A) 1111 B) lI-111-1 C) lI-I-11
Basing
D) I-H1-11 E) lI-11-1 )
70 K.B.
7 I 0.B.
Getirici Gotiiriei
atardamar atardamar
) ucu ucu
H EDE Yukaridaki grafiklerde saglikh birinsanda mide kilcali (1)
GTereit ve glomerulus kilcalindaki (2) protein ozmotik basinci
e‘% o 23 1 (0.B.) ve kan basinci (K.B.) degisimleri verilmistir.
N ;?[;' 4 ‘ vizvonu |
W I N Buna gére,
G: . "~ ‘\\ o
oty _"i-s.\_,.,.._‘ig’ Eé I. Atardamar ve toplardamar arasinda bulunma
oo gg 1I. Gift yonlii madde gegisini saglama
< lll. Protein ozmotik basincina sahip olma
m\y ozelliklerinden hangileri, mide kilcallan ile glomerulus
kilcallarinda ortak olarak goézlenir?
A) Yalniz | B) Yalmz llI C)lvell
38. Atardamar Karaciger kilcal Toplardamar D) llve lll E) I, llve lll
ucu ucu
Kanin akis ——» ——
yoniu s .
K L
Yukaridaki sekilde, karacigerdeki bir kilcal damarda kanin .
akig y6énl sematik olarak gésterilmistir. 40. Insanda déllenme olayi,
Buna gore, kilcal damar boyunca K noktasindan L | Uterus
noktasina dogru gidildikce, Il. Ovaryum
. lll. Fallopi tlpQ
. Ure
Il. Oksijen
apilarindan hangilerinde gerceklesir?
lll. Karbondioksit ap 9 REn
molekiillerinden hangilerinin miktarinda artis beklenir? A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Lve lll E) Il ve Il
A) Yalmiz I B) Yalmiz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve Il
TEST BITTI.
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